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وينبغـي  . يتضمن هذا المحضر نص الخطب الملقاة بالعربية والترجمة الشفوية للخطـب الملقـاة باللغـات الأخـرى                
رســـــالها بتوقيـــــع   وينبغي إدخالها على نسخة مـن المحـضر وإ     . ألا تقدم التصويبات إلا للنص باللغات الأصلية      

وستـصدر  . Chief of the Verbatim Reporting Service, Room C-154A:أحـــــد أعـضــــاء الوفـــــد المعـني إلى    
 .التصويبات بعد انتهاء الدورة في وثيقة تصويب واحدة
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.سرجان كريم السيد :الرئيس . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . )جمهورية مقدونيا اليوغوسلافية السابقة(.   
 .٠٥/١٠افتتحت الجلسة الساعة  
 )تابع( من جدول الأعمال ١٢٢  و٩البندان 
 )A/62/2(تقرير مجلس الأمن  

مسألة التمثيل العادل في مجلس الأمن وزيادة عـدد أعـضائه          
 ذات الصلةوالمسائل 
بـادئ ذي   ): نكليزيةتكلم بالا ) (تركيا (السيد إلكين  

بـــدء، أود أن أشـــكركم، ســـيدي الـــرئيس، علـــى عقـــد هـــذه 
المناقشة المشتركة، التي تتيح لنا فرصة حـسنة التوقيـت ومفيـدة            

كمـا أود أن أعـرب   .  بشأن إصـلاح مجلـس الأمـن    للتفكير مليا 
 ممثـل إندونيـسيا، رئـيس       ،عن تقديري للسفير مـارتي ناتاليغـاوا      

نـوفمبر، علـى توليـه عـرض     / تـشرين الثـاني  مجلـس الأمـن لـشهر   
 .لجمعية العامة على ا)A/62/2( لس الأمنلمجالتقرير السنوي 

 عــبء عمــل تزايــدويؤكــد التقريــر مــرة أخــرى علــى   
. هما زالـت المـسائل الأفريقيـة تتـصدر جـدول أعمال ـ           والمجلس،  

نــه أويــورد التقريــر ســردا دقيقــا لأعمــال المجلــس، بــالرغم مــن   
وكمـا أكـد    . كـبر أون التقرير تحليليا بـصورة       أن يك  يمكنكان  

العديد من المتكلمين الآخرين، ما زال هناك مجال كـبير لزيـادة      
 لتهومــساءتحــسين أســاليب عمــل المجلــس بغيــة تعزيــز شــفافيته   

 نناشــد المجلــس أن يواصــل جهــوده لتحقيــق  لــذلك،و. وشمولــه
 وفي الوقت نفسه، علينا أيضا أن نواصـل النظـر في    .هذه الغاية 

 .أساليب عمل مجلس الأمن
إننــا ملتزمــون التزامــا كــاملا بالإصــلاح المبكــر لمجلــس   

 أكثــر تمثــيلا وكفــاءة وشــفافية وديمقراطيــة،  هالأمــن بغيــة جعلــ
ــز شــرعيته ومــصداقيته ومــن ثم، ــادة تعزي  تظــلوينبغــي أن .  زي

ه جهودنـا    واسـع توج ـ    المشتركة على نطاق    العامة تلك المبادئ 
 . عملنافي المرحلة المقبلة من

 ينبغـــي ،ومـــع تركيزنـــا علـــى إصـــلاح مجلـــس الأمـــن  
فإصلاح المجلـس وتنـشيط     .  عن تنشيط الجمعية العامة    نغفل ألا

 وينبغــي أن يمــضيا ا حتميــارتباطــاالجمعيــة مــسألتان مرتبطتــان  
 .بالترادفقدما بصورة منفصلة ولكن 

وبالرغم مـن تبـاين الآراء بـين الـدول الأعـضاء بـشأن               
ــا في فقــدالأمــن وطرائقــه،  طــابع إصــلاح مجلــس    تحقيــق نجحن

زخــم وإحــراز تقــدم إيجــابي خــلال الــدورة الحاديــة والــستين،    
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وعلينـا الآن أن نـبني      . يـسريها  آل خليفـة ومُ     هيا بفضل الرئيسة 
علـــى ذلـــك التقـــدم وأن نبـــدي المزيـــد مـــن التفـــاهم والمرونـــة 

أوسـع اتفـاق ممكـن      نـسعى إلى     نحاول أن     ومن ثم،  - والتعاون
ــدول  ــين الـ ــضاءبـ ــد و.  الأعـ ــا بعـ ــ، أمـ ــدي بعـــض  فـ أود أن أبـ

 .الملاحظات بشأن الطريق نحو المستقبل
أولا، إننــا نــؤمن إيمانــا قويــا بأنــه ينبغــي لكــم، ســيدي   

ــع     ــع جميـ ــة مـ ــير الرسميـ ــشاوراتكم غـ ــلوا مـ ــرئيس، أن تواصـ الـ
ــة ــتكم . الأطـــــراف المهتمـــ ــادتكم وتـــــوجيهكم وحكمـــ  فقيـــ

ة أكثـر مـن أي       عملنـا أمـور مطلوب ـ     الهامـة مـن   المرحلـة    هذه في
 .وقت مضى

ــق العامــل    ــا، ينبغــي للفري ــاب العــضوية  ثاني ــوح ب  المفت
ــسأ  ــني بم ــدد     المع ــادة ع ــن وزي ــادل في مجلــس الأم ــل الع لة التمثي

ــن أن       ــس الأم ــصلة بمجل ــسائل الأخــرى المت ــضائه والم  يظــلأع
للمفاوضـات  المنتدى الرئيـسي الـذي يـتعين أن نمهـد في إطـاره              

ولـب المـسألة لـيس كيفيـة        . طـاف  الم نهايـة الحكومية الدولية في    
ــن    ــا ولكــ ــف اجتماعاتنــ ــا   وصــ ــت مرونتنــ ــد بلغــ إلى أي حــ

 .في ما يتعلق بتوسيع مجلس الأمنواستعدادنا 
 عملنـا في المـستقبل بتقريـر         في سترشدنثالثا، ينبغي أن     

ــضوية     ــاب الع ــوح ب ــل المفت ــق العام ، وخاصــة )A/61/49(الفري
 أن تـــشكل تلـــك وينبغـــي. تقـــارير الميـــسرين المرفقـــة بـــالتقرير

 .التقارير الأساس لمناقشاتنا في المستقبل
ــع مراحــل        ــار في جمي ــا أن نــضع في الاعتب ــا، علين رابع

عملنا، آراء وشـواغل الـدول الـصغيرة والـدول الجزريـة بـشأن              
عمليـــة الإصـــلاح، بغيـــة التوصـــل إلى الاتفـــاق العـــام للـــدول   

 . الأعضاء، لا يمكن إجراء أي إصلاحاتفاقبدون ف. ءالأعضا
فتحـة  توأود أن أؤكد مرة أخرى اسـتعدادنا لمناقـشة م          

في ظـــل قيـــادتكم المقتـــدرة، ســـيدي، مـــع المرونـــة والـــشمول  
ينبغـي  ات الأساسية التي ، وهي الكلم والشفافية والروح البناءة  

 .ألا تغيب عن بالنا

تكلمـــــــت ) (ســـــــلوفينيا (الـــــــسيدة ســـــــتيغليتش  
س، علــى أولا، أود أن أشــكركم، ســيدي الــرئي): بالانكليزيــة

ــا أود أن . عقــــد هــــذه الجلــــسة  شــــكر الممثــــل الــــدائم  أكمــ
 مجلــس الأمــن تقريــرلجمعيــة العامــة اعلــى لعرضــه  الإندونيــسي

ــرةا عــــن ــنلفتــ ــوز٣١ إلى ٢٠٠٦أغــــسطس / آب١  مــ  / تمــ
كاشــــفة ، الــــذي يتــــضمن حقــــائق  )A/62/2 (٢٠٠٧ يوليــــه

يتعلـــق بعـــبء العمـــل المتزايـــد دومـــا وتعقيـــد المـــسائل   مـــا في
 . المجلسالمعروضة على

 - إن البند الثاني من جدول الأعمال قيد النظـر اليـوم           
مسألة التمثيل العادل في مجلـس الأمـن وزيـادة عـدد أعـضائه              ”

لمـتكلمين   مـن ا    اجتذب قائمـة أطـول     - “ذات الصلة والمسائل  
وذلك دليل واضح علـى     . لمخاطبة الجمعية في اليومين الماضيين    

 .لمسألة إصلاح مجلس الأمنالأهمية الكبيرة التي نوليها جميعا 
ــيم للميـــسرين الـــذين   ــلفكم، والعمـــل القـ  عينتـــهم سـ
، والمناقــشات اللاحقــة في الــدورة الــسابقة، قطعــت بنــا ســيدي

ــذ  ــشأن هـ ــافيا بـ ــوطا إضـ ــا  شـ ــا لا يمكننـ ــد وولـــدت زخمـ ا البنـ
ونــرى أن الحــل الوســيط المقتــرح يــشكل  . نتحمــل تبديــده أن

ويـتعين  .  حـل تـوفيقي    سبيلا ممكنا إلى الأمـام نحـو التوصـل إلى         
 في التفـاوض بـشأن حـل يـؤدي بنـا إلى بلـوغ               ننخرط علينا أن 

 مجلـس أمـن     أي أن يكـون لـدينا      ،ره جميعـا  طشاتالهدف الذي ن  
 . وفعال وتمثيليؤكف

غتـــنم هـــذه الفرصـــة لأوضـــح مـــرة أخـــرى  أوأود أن  
ــصار   ــن    : موقــف ســلوفينيا باخت ــد توســيع مجلــس الأم ــا نؤي إنن

ونــود أيــضا  . دائمــة وغــير الدائمــة  كلتــا فــئتي العــضوية ال   في
نشهد توزيعا جغرافيا تمثيليا للمقاعد، بما في ذلك تخـصيص           أن

. مقعــــد غــــير دائــــم إضــــافي لمجموعــــة دول أوروبــــا الــــشرقية
أن هنــــاك حاجــــة إلى تحــــسين أســــاليب عمــــل  نــــرى  كمــــا
 .الأمن مجلس
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ويحـــدونا الأمـــل في أن تـــؤدي بنـــا قيـــادتكم، ســـيدي  
ة بين الدول الأعـضاء إلى ختـام نـاجح          الرئيس، والمرونة اللازم  

 .للمناقشات المطولة بشأن مسألة إصلاح مجلس الأمن
بالنيابــة ): تكلــم بالانكليزيــة) (نيبــال (شــارياالــسيد أ 

ــال،   ــد نيب تاحــة هــذه الفرصــة  لإ أعــرب عــن تقــديري عــن وف
ومـسألة التمثيـل العـادل      ) A/62/2(لمناقشة تقرير مجلـس الأمـن       

 .ذات الصلةعدد أعضائه والمسائل في مجلس الأمن وزيادة 
.  الأمـم المتحـدة    هيئـات  أهـم     أحد إن مجلس الأمن هو    

ومسؤوليته وأهميته لصون السلام والأمن الدوليين غنيتـان عـن          
وما لم نجعل المجلس فعالا، لا يمكننا أن نحقـق الأهـداف      . البيان

ــاق  ــا في الميثـ ــا   . المنـــصوص عليهـ ــتغير لزماننـ ــع المـ ــرا للواقـ ونظـ
 تحسين تـشكيل    لا بد من  ت المسائل التي تجابه المجلس،      وتعقيدا

 .المجلس وأساليب عمله
الأعمال غير المنجزة   ويقع إصلاح مجلس الأمن ضمن       

وينبغــي أن يــشمل .  جــدول أعمــال إصــلاح الأمــم المتحــدةفي
ذلك الإصلاح مـسألة التمثيـل العـادل في المجلـس وزيـادة عـدد           

أن ترمـــي تـــدابير وينبغـــي . أعـــضائه وتحـــسين أســـاليب عملـــه
الإصلاح إلى زيـادة تعزيـز فعاليـة المجلـس وشـرعيته في التعامـل               

 لى مـشاركة  إمع التهديدات الناشئة للسلام والأمن الدوليين، و      
 ذات مغزى لجميع الـدول الأعـضاء في الأمـم المتحـدة في              أكبر

 .تلك العملية
نيبال تؤيد توسيع عضوية مجلس الأمن في كلتـا فـئتي         و 

ونــرى أن الهنــد والبرازيـــل   . ائمــة وغــير الدائمـــة  العــضوية الد 
وألمانيا واليابان تستحق مقاعد دائمة، كمـا أنـه ينبغـي أن تمثـل         

 يراعـى عنـد   وينبغـي أن    . أفريقيا تمثيلا عادلا في المجلـس الموسـع       
توســيع فئــة العــضوية غــير الدائمــة تطلعــات البلــدان الــصغيرة،   

ال المجلــس وخاصــة البلــدان الــتي تــسهم بــشكل منــتظم في أعمــ
.  الأمـــم المتحـــدة لحفـــظ الـــسلام بإرســـال قـــوات إلى بعثـــات 

ــا ــا أن  كم ــشئيمكنن ــير     نن ــد غ ــضوية للمقاع ــاوب الع ــة لتن  آلي

الدائمــة، بحيــث يمكــن تمثيــل جميــع الــدول الأعــضاء في مجلــس    
ــاوب  ــن بالتن ــت    ،الأم ــة والوق ــها أن تركــز الطاق ــالي يمكن  وبالت

ن أجـل الحـصول     والموارد التي تكرس حاليـا للقيـام بحمـلات م ـ         
ــشطة      ــد مــن الأن علــى عــضوية المجلــس لتكــريس نفــسها للمزي

 . الأخرىلأمم المتحدةوهيئات االمثمرة في مجلس الأمن 
 ودأبـت علـى   ،وتولي نيبال أهميـة كـبيرة لعمـل المجلـس          

 بإرسـال قـوات إلى البعثـات المختلفـة لحفـظ           لدعوتهالاستجابة  
المقبـل الـذكرى    ويـصادف العـام     . السلام في جميع أرجاء العام    

السنوية الخمسين للمشاركة المـستمرة لنيبـال في بعثـات حفـظ            
 رابــع أكــبر بلــد مــساهم بقــوات،   هــينيبــال حاليــاو. الــسلام

 مـن   ٣٠٠٠ بعثـة للأمـم المتحـدة بـأكثر مـن            ١٣ في   تشارك إذ
 .القوات وأفراد الشرطة

ونيبال، بوصفها بلدا مـساهما بقـوات، تـود أن تـشهد             
 البلـدان المـساهمة بقـوات       ودورا أوضـح إزاء   نهجا أكثر تنـسيقا     

ويمكـــن . اتلقـــراروصـــنع افي أســـاليب عمـــل مجلـــس الأمـــن  
له الـدول غـير الأعـضاء في المجلـس          اعمأللمجلس أن يشرك في     

 . وانتظاماتفاعلاالمساهمة بقوات على نحو أكثر 
ــا نؤيـــد إجـــراء تحـــسين كـــبير وملمـــوس في     كمـــا أننـ

ومـساءلته مـن جانـب    افيته أساليب عمل المجلس بغية زيادة شف  
وعلــى ســبيل . لــدول الأعــضاء، الــتي مــن المفتــرض أن يخــدمهاا

المثال، فإن الأسـلوب الحـالي لاسـتبعاد الـدول الأعـضاء المعنيـة              
يقــال مــن مــشاورات المجلــس وإحاطاتــه الإعلاميــة لا يمكــن أن 

 .نه يتسم بقدر كبير من الشفافية والشمولإ
 ملمـــوس في  إلى إجـــراء تحـــسين كـــذلكحاجـــةوثمـــة  

العلاقة بين الجمعيـة العامـة ومجلـس الأمـن، بحيـث يكمـل كـل                
وعلـى  . ات القـرار  صـنع منهما الآخر ولا يتنافسان علـى مجـال         

وجه الخصوص، ينبغـي تمكـين الجمعيـة العامـة مـن الاضـطلاع              
ــن       ــس الأم ــة في مجل ــل الممارســة الحالي ــشريعي مقاب ــدورها الت ب
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 على جميـع    تسريريعي   قرارات ذات طابع تش    باعتمادالمتعلقة  
 .الدول الأعضاء

وفي الــدورة الــسابقة اتفقنــا علــى المــضي قــدما بــشأن    
هـــذا البنـــد مـــن جـــدول الأعمـــال، بمـــا في ذلـــك مـــن خـــلال  

 أكثر من ذلـك   وعلينا ألا نتأخر    . المفاوضات الحكومية الدولية  
ــة     ــسألة الهام ــذه الم ــشأن ه ــدم ب ــراز تق ــال  . في إح وترحــب نيب

ــة الجمــود في هــذه    ترتيــب مؤاعتمــادبفكــرة  قــت لكــسر حال
 .المسألة الهامة

ــاتكم     ــا ذكــرتم في ملاحظ ، ســيدي الاســتهلاليةوكم
 الاتفــاق علــى هــو في الوقــت الحــالي نحتــاج إليــهالــرئيس، فــإن 

ويمكـن للفريـق العامـل المفتـوح بـاب العـضوية أن يبـدأ            . عملية
عناصـــر لترتيـــب مـــن الالمفاوضـــات بـــشأن مـــضمون مجموعـــة 

وربمـا يمكـن للفريـق      . مستـصوب إلى حـد مـا       مؤقت، يبدو أنه  
. تفاوضــيا اقتراحــا يبلــورالعامــل المفتــوح بــاب العــضوية أن    

ــ المزيــد مــن فإنهــا تحتــاج إلىتطــور تلــك العمليــة،   مــعو دعم ال
ــب ــن جــولاتعضب ــة    م ــشاورات غــير الرسمي ــسة خــلال الم  الجل

العامة، على غرار ما فعلناه في ما يتعلق بمعظم البنـود الأخـرى             
ل خــــلال الإصــــلاحات الــــتي جــــرت  ل الأعمــــامــــن جــــدو

وفي الختــام، تتعهــد نيبــال بــالانخراط البنــاء مــع    .الماضــي العــام
أعــضاء الجمعيــة العامــة في إصــلاح مجلــس الأمــن ونحــن ممتنــون 

 .ذه المبادرةله
لـيس  ): تكلـم بالانكليزيـة   ) (أوغنـدا  (السيد بوتـاغيرا   

وسأحاول توخي أقصى قدر مـن التفاعـل        . لدي نص مكتوب  
 .في إسهامي

بادئ ذي بدء، أؤيد البيان الذي أدلى بـه ممثـل أنغـولا              
 .بالنيابة عن المجموعة الأفريقية

وستقتـــصر ملاحظـــاتي علـــى مـــسألة إصـــلاح مجلـــس   
عرب كما نعلـم جميعـا، عـن مجموعـة مختلفـة مـن              وقد أُ . الأمن

ــوتُ. المواقــف ــذين   وجّ ــسرين، الل ــري المي ــة بتقري ت هــذه العملي

وأفـضت هـذه المناقـشات إلى اتخـاذ         . فيـضة نوقشا مناقـشة مست   
مواصــلة و مــن عمــل الميــسرين تنا ضــرورة اســتفادمــؤداهمقــرر 

وأفهـم مـن    . العملية، بما في ذلك المفاوضات الحكومية الدوليـة       
ذلك المقرر أنه لا يؤهلنا للبـدء بالمفاوضـات الحكوميـة الدوليـة      

ة وتشكل المفاوضات الحكوميـة الدولي ـ    . ذلكبنا  يلزمفورا ولا   
 . أحد العناصر التي سننظر فيها

 نــصل إلى المرحلــة الــتي نكــون فيهــا علــى  لموبالتــالي،  
وعلينـا أن   . الطريق صوب البدء بالمفاوضات الحكومية الدولية     

 العناصــر الــتي ستــشكل درسننظــر في خريطــة الطريــق، وأن نــ
 ظـن أن أفـضل طريقـة    وأ. أساس المفاوضات الحكوميـة الدوليـة     

 ضمن إطار الفريق العامـل المفتـوح        أن تتم ة  جراء هذه العملي  لإ
ويـتعين  . العضوية التـابع للجمعيـة العامـة المعـني بمجلـس الأمـن            
 .إذن الاستمرار في هذه العملية وعلينا أن نستفيد منها

وعندما كنا ننظـر في تقريـر الميـسرين، أشـرت بالفعـل              
ــ ــا ،هإلى أنـ ــسبة لأفريقيـ ــذ بالنـ ــهج  ، لم يؤخـ ــا بـــشأن النـ موقفنـ

ــيط في الحـــسبان علـــى مـــا يبـــدو في أي مـــن تقريـــري       الوسـ
 أصـررت علـى     ،وهكـذا . سيما في التقرير الأخـير     الميسرين، لا 

أن أي مفاوضات، كـي تكـون شـاملة لجميـع العناصـر، يجـب               
ــة ويــسرني كــثيرا أن  . مواقــف الفريــق جميــع أن تراعــي  الجمعي

 أي أن جميع المواقـف الـتي قـدمها      -اتخذت ذات الموقف أيضا     
 .تى الآن يجب أن تشكل أيضا أساس المفاوضاتالفريق ح
 انتقــاء الــصوابمــن لــيس نــه إوبالتــالي، يمكــن القــول  

موقف والإصرار على أن هذا الموقف ينبغي أن يشكل أسـاس           
وفي إطـار   .  كافـة   المواقـف الأخـرى    سواه من المفاوضات دون   

جهــدنا لوضــع أســاس للمفاوضــات يتــسم بقــدر كــبير مــن        
ــا أن   ــشمول علين ــيال ــلاوة علــى آراء    نراع ــف، ع ــع المواق  جمي

 .الميسرين
ــصدد، أُ   ــك الـ ــف   وفي ذلـ ــن الموقـ ــوح عـ ــرب بوضـ عـ

ــدا  الحــصول في بإيجــاز، ويتمثــل : الأفريقــي وهــو معــروف جي
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ــا لا يقـــل عـــن  .  مقعـــدين دائمـــين مـــع حـــق الـــنقض علـــى مـ
عرب بوضـوح عـن الأسـاس المنطقـي لهـذا الموقـف وهـو               أُ كما

علــى أي مقعــد دائــم،  قــارة لا تتــوفرأفريقيــا ف. معـروف جيــدا 
وقـد أسـاء الـبعض      . ونصر على تـصحيح هـذا الظلـم التـاريخي         

 أننـا نعتمـد نهجـا متطرفـا، ونقـول إمـا أن نفعـل               افهمنا، معتقد 
. غــير أن هــذا لــيس هــو موقفنــا . هــذا الأمــر أو لا نفعــل شــيئا

 ، بمـبررات جيـدة للغايــة  ؤيـد ، وموقفنــا مجـدا ونحـن واضـحون   
ــه يمكـــن أن يـــش   ــد أنـ كل، إلى جانـــب مواقـــف ونأمـــل ونعتقـ

 . أساسا للتفاوض،أخرى
وإذا أمعنا النظر في الموقف الأفريقي، يمكـن للمـرء أن            

يرى أنه يذكر أن المقعدين الدائمين اللذين نطالب بهمـا ينبغـي           
، في الـسياق    أننـا نحـن   غـير   . منحهما للمنطقة، لأفريقيـا برمتـها     

ينبغـي  كما .  المقعدينين نحدد من سيشغل هذ الذينالأفريقي،  
 عـضونا، لأنـه في كـثير        سحب الثقـة مـن    أن يكون لنا الحق في      

من الأحيان، تقوم دولة من الدول بحملة من أجل شغل مقعـد         
 ،في مجلس الأمن، غـير أن الدولـة المعنيـة بـالأمر تكتفـي أحيانـا               

 بالـدفاع عـن مـصلحتها الذاتيـة     ،فور حصولها على هذا المقعـد  
ــ. ولا تكتــــرث بمــــصالح المجموعــــة  ذا الــــسياق، نريــــد وفي هــ

 تجاهل الدولة التي ستنتخب في عضوية المجلس أيـا كانـت          ت ألا
ونــصر علــى أن تكــون هنــاك آليــة ضــمنية   . الموقــف الأفريقــي

 .سحب الثقةمعنية ب
كما يشدد موقفنا على أن أفضل معيار للانضمام إلى          

مجلس الأمن ينبغي ألا يـستند إلى مـدى قـوة البلـد، مـن حيـث                 
ونحــن لا نقبــل بــالحجج الــتي . و الاقتــصاديالنفــوذ الــسياسي أ

البلد ألف، لأنه قوي جـدا مـن الناحيـة الاقتـصادية            ”تقول إن   
 فهـذا   .“ينبغي أن يكون مؤهلا لـشغل مقعـد في مجلـس الأمـن            

فالبلـد بـاء، غـير القـوي اقتـصاديا، في           . المعيار خـاطئ شـيئا مـا      
 يعـني هـذا أن    وهل.اللحظة الراهنة، قد يصبح كذلك يوم غد     

الآن بلد باء، حالما يحصل على تلـك القـوة، ينبغـي أن يكـون            ال
دائما؟  ل مقعد في مجلس الأمن بوصفه عضوا      أيضا مؤهلا لشغ  

 المزايــا الــتي أفــضت إلى    رســخ وبعبــارة أخــرى، لا نريــد أن ن   
فإذا كانت معايير الانضمام تـستند إلى القـوة،         . المعركة الحالية 

 .١٩٤٥ام فقد عدنا إلى الحالة التي كانت سائدة ع
ولتفادي جميع هذه الأشكال، نعتقد أنه يحق لأي بلد          

ولهـذا الـسبب أريـد أن       . من البلدان الانضمام إلى مجلس الأمن     
 المعيــار بــصورة متأنيــة للغايــة، حــتى يتــسنى لنــا في أي       درسأ

 مراعـــاة جميـــع مواقـــف البلـــدان المعنيـــة  ،نتيجـــة نخلـــص إليهـــا
 .ومصالحها
ــا يُ ــ   ــول، م ــهومجمــل الق ــو أن   صر علي ــدا ه ــد أوغن  وف

لم تــصل إلى مرحلــة يمكننــا هــذه عمليــة إصــلاح مجلــس الأمــن 
فهنـاك  . فيها البـدء بـصورة كاملـة بمفاوضـات حكوميـة دوليـة            

ــد مــن         ــر فيهــا، والعدي ــتي ينبغــي النظ ــن المجــالات ال ــد م العدي
العناصر الناقصة التي ينبغي استكمالها، ولن نـتمكن مـن القيـام            

لـرئيس،  مـن ا   الحكـيم    لتوجيـه في ظل ا  بذلك إلا إذا قمنا الآن،      
 .باحتواء هذه العملية ضمن إطار الفريق العامل

وأخـــيرا، اسمحـــوا لي أيـــضا أن أتنـــاول مـــسألة حفـــظ  
 .السلام

إننا جد فخورين بما تؤديه الأمـم المتحـدة مـن دور في              
وأعتقــد أنــه حيثمــا يــشاهد . حفـظ الــسلام، بأجهزتهــا المناســبة 

وهـذا  . فهـم يمثلـون محـور الـسلام    أفراد يعتمـرون خـوذا زرق،     
ــم المتحــدة     ــي فخــر الأم ــن دواع ــظ   . م ــات حف ــة عملي وأكثري

ولكن، إذا تمسكنا بالـدور التقليـدي لحفـظ         . السلام في أفريقيا  
 أي القيــام بحفــظ الــسلام حيثمــا كــان هنــاك ســلام   -الــسلام 

 فــإنني أخــشى مــن أن ثمــة حــالات صــراع قــد -يــتعين حفظــه 
 .يمكن التصدي لها لا

إن . أخذ مثال الصومال، التي ما فتئت سـيئة الحـال         فلن 
نحن اتبعنا نهج التناول التقليدي لحفظ السلام، لن تنـشر الأمـم         
المتحدة قوات في الـصومال، فلـيس فيهـا سـلام ينبغـي المحافظـة               

ــه ــتقف بــلا حــول       . علي ــم المتحــدة س ــني هــذا أن الأم هــل يع
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 علـى  قوة وهي تشهد المجزرة الـتي تقـع هنـاك؟ لا شـك أن         ولا
وينبغــي أن تتجــاوز النــهج   . الأمــم المتحــدة أن تكــون معنيــة   

ــشقيه      ــسلام ب ــشترك في حفــظ ال ــل وأن ت ــدي، ب صــنع : التقلي
 . السلام وحفظ السلام

لقـد انتـشرنا   . وبلدي فخور لأنه أدى هذا الدور تماما       
في الصومال، كجزء مـن بعثـة الاتحـاد الأفريقـي في الـصومال؛              

لبعثة هي وحدها البلدان المتواجـدة    والبلدان المشاركة في هذه ا    
كنا نعرف العواقب المترتبـة علـى ذهابنـا إلى الـصومال؛            . هناك

لكـن، لـو كنـا قـد وقفنـا          . نعم، كنـا نعـرف كـل هـذه الأمـور          
مكتـوفي الأيـدي ولم نفعـل شـيئا، لكـان ذلـك تخليـا فعليـا عـن          

ولـذا، نـشرنا عناصـرنا؛ نحـن        . مسؤوليتنا على الـصعيد الـدولي     
 نعلم أن وجودنا قد طمأن شعب الـصومال علـى           ونحن. هناك

 .أن المجتمع الدولي يهتم بأمره
ولهذا، ندعو الأمم المتحـدة إلى دراسـة موقفهـا بـشأن             

حفــظ الــسلام، وإلى الاشــتراك في صــنع الــسلام في الــصومال، 
وإلى تشجيع البلدان التي تعهدت بنشر قوات هنـاك وأن تـوفر            

غير أنـني أود أن أُطمـئن      . بهذالها كل السوقيات اللازمة للقيام      
ــضية      ــداعي ق ــصومال ب ــدا متواجــدة في ال ــة إلى أن أوغن الجمعي
ســــامية، وأننــــا لــــن نغــــادر ذلــــك البلــــد، رغــــم كــــل هــــذه 

ونرجو أن ينـضم إلينـا      .  رغم كوننا هناك لوحدنا    - النكسات
 .آخرون، يوما ما، في سبيل السلام

ــوف   ــسيد بيبركـ ــا (الـ ــة ) (بلغاريـ ــم بالانكليزيـ ): تكلـ
ــرئيس،    ا سمحــوا لي بــأن أســتهل كلامــي بــشكركم، ســيدي ال

وأود أيضا أن أنـضم إلى  . على هذه المبادرة التي أتت في حينها 
ــدائم      ــروا عــن شــكرهم للــسفير ناتاليغــاوا، الممثــل ال ــذين عبّ ال
لإندونيسيا ورئيس مجلس الأمن، الذي عرض التقرير الـسنوي         

ة لإعــداد إننــا نــتفهم الــصعوبات الملازم ــ). A/62/2(للمجلــس 
تقرير لا يقتصر على تعداد أنشطة المجلـس وجلـساته، ونـشجع     

المجلس على مواصلة سـعيه الـدائب إلى تقـديم تقـارير تتجـاوب        
 .وتوقعات الدول الأعضاء واحتياجاتها

وأود أن أتشاطر مـع الأعـضاء بعـض جوانـب موقـف              
بلغاريا بشأن البند الثـاني في جـدول الأعمـال المعـروض علينـا،          

لة التمثيل العادل في مجلس الأمن وزيادة عدد أعـضائه          أي مسأ 
 .والمسائل ذات الصلة

وإصلاح مجلس الأمن جزء من جهـود المجتمـع الـدولي          
ــوير الأمــم المتحــدة وفقــا        ــابي وتط ــهوض بتغــيير إيج ــة للن العام

وسيبقى كل إصـلاح    . للحقائق الاقتصادية والسياسية الجديدة   
ين الهيئـة الـتي تمثـل صـميم         غير مكتمل ما لم يتناول مسألة تحس      

 .رسالة الأمم المتحدة، رسالة صون السلم والأمن الدوليين
وينبغي لإصلاح مجلس الأمن أن يعزز الطابع التمثيلي         

ــرعيتها     ــها وشــ ــز فعاليتــ ــن تعزيــ ــشطة المجلــــس فــــضلا عــ لأنــ
ويجدر زيادة عدد الأعـضاء بطريقـة تـضمن فعاليـة           . وشفافيتها

 .المجلس وتعزز قدراته
ــع ا  ــوع   ومـ ــشة موضـ ــتهلكت مناقـ ــد اسـ ــف، فقـ لأسـ

ــر        ــى م ــة والوقــت عل ــن الطاق ــن الكــثير م إصــلاح مجلــس الأم
ونحــن  . الأعــوام، مــن غــير نتيجــة موضــوعية ظــاهرة للعيــان      

نــشاطر الــدول الأعــضاء مــا تــشعر بــه مــن خيبــة أمــل في هــذا   
ــا ذهبــت أدراج الريــاح    ــا لا نــرى أن جهودن . الــصدد، مــع أنن

وهنـا، أود   . لة أسـاليب العمـل    فلقد أحرز بعض التقدم في مسأ     
. أن أؤكد إسهام البلدان الخمسة الراعية للمبـادرة ذات الـصلة          

فقد ضـخّت جهودهـا بعـض الـزخم في جهـود المجلـس الراميـة                
 .إلى زيادة الشفافية والعلنية في أعماله

أما بالنـسبة لمـسألة تكـوين المجلـس، فتـرى بلغاريـا أنـه                
ونحـن  . في كلتـا الفئـتين    ينبغي زيادة عدد أعضاء مجلـس الأمـن         

علـــى اقتنـــاع بـــأن بعـــض البلـــدان يمكنـــها أن تـــؤدي بنجـــاح  
الواجبــات والمــسؤوليات المنبثقــة عــن عــضويتها الدائمــة، نظــرا 
ــدولي      ــدورها الـ ــسياسية ولـ ــصادية والـ ــا الاقتـ ــد إمكاناتهـ لتزايـ
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وعلى نفـس المنـوال، فـإن تزايـد         . المعترف به على نطاق واسع    
 بمـا في ذلـك الـدول    -قود الأخـيرة  عدد الدول الأعضاء في الع 

ــشرقية     ــا ال ــة دول أوروب ــة إلى مجموع ــوة إلى  -المنتمي ــشير بق  ي
ضرورة زيادة عدد الدول الأعضاء من فئة البلدان غير الدائمة          

 .العضوية أيضا
وفيما يتعلق بالفئة غير الدائمة العضوية، تؤيـد بلغاريـا           

الأعــضاء زيــادة مــن شــأنها ضــمان المحافظــة علــى التــوازن بــين   
الدائمين والأعضاء غير الدائمين وكفالة توزيع عادل للمقاعـد   

نريـــد أن نؤيـــد صـــيغة تراعـــي    . بـــين المجموعـــات الإقليميـــة  
 -التطلعات المـشروعة والمـبررة لمجموعـة دول أوروبـا الـشرقية             

 للحـصول   -التي تضاعف عدد أعضائها خلال العقـد الماضـي          
 . ئمة العضويةعلى مقعد إضافي في فئة الدول غير الدا

يرحب وفدي بقرار الجمعية العامة، المتخذ في الدورة          
السابقة، بالنظر في مسألة إصلاح مجلس الأمـن خـلال الـدورة             
الحالية للجمعية، بما يحقق مزيدا من النتائج الملموسـة، بوسـائل           
منها المفاوضـات الحكوميـة الدوليـة علـى أسـاس التقـدم المحـرز               

 ومواقـف   –لـدورة الحاديـة والـستين       حتى الآن، ولا سـيما في ا      
 .الدول الأعضاء ومقترحاتها

. وترحـــب بلغاريـــا بفكـــرة التمـــاس صـــيغ إبداعيـــة      
ــاء المناقــشة     ــة الــتي أبــدتها وفــود شــتى أثن وتــشجعنا روح المرون

ونحن نتفهم الحجج المؤيدة لمـا سُـمي بـالقرار المؤقـت،            . الحالية
 الــيقين بــشأن ونظــرا لعــدم. إلى أن يحــين أوان الحلــول الدائمــة

المحصلة النهائية لهذه العلمية الوسيطة، نرى أنه في حال القبول          
بالقرار، يجب التفكير بالأحكام اللازمة لجعله قـابلا للمراجعـة          

ومع تقدم هذه العملية، نحن على اسـتعداد        . على النحو الملائم  
للنظر في هذه المبادرة وفي المبـادرات الأخـرى الـتي قـد تـساعد             

رة أفكار تحظـى بتأييـد واسـع النطـاق بـصدد عمليـة              على استثا 
 .الإصلاح

السيد الرئيس، أود أن أؤكد لكـم أننـا، في سـعينا إلى              
ــى      ــصيغة المناســبة لإصــلاح مجلــس الأمــن، ســنظل نعــول عل ال
مشورتكم الحكيمة وتوجيهكم المقتدر في عملية تحديد أفـضل         

 .طريقة للمضي قدما
ــسيغ   ــسيدة إنختسيتـــــ ــا (الـــــ ــت تكل) (منغوليـــــ مـــــ
طلبتُ الكلمة اليوم للتعبير عن موقـف حكـومتي         ): بالانكليزية

 .بشأن مسألة الإصلاح الهيكلي لمجلس الأمن
ــن،       ــس الأمــ ــلاح مجلــ ــبكير بإصــ ــا التــ ــد منغوليــ تؤيــ

يتسم بطابع تمثيلي أكبر وبمزيـد مـن الكفـاءة والـشفافية،             كيما
ويــرى . فنعــزز بــذلك مــن فعاليتــه ومــشروعيته وتنفيــذ قراراتــه 

نه ينبغي زيادة عدد أعضاء مجلس الأمـن بـصورة عادلـة            بلدي أ 
ومنـــصفة، في كلتـــا فـــئتي العـــضوية، الدائمـــة وغـــير الدائمـــة،  

يكفــل التمثيــل الواجــب للبلــدان الناميــة والبلــدان المتقدمــة    بمــا
 .النمو على حد سواء

ينبغي لزيادة عدد الأعضاء الدائمين أن تتعرض لثنائية          
وثمـة عوامـل مثـل      .  الجيوسياسـية  ولحقائق اليوم . تكوين المجلس 

علاقات بلد مـا عالميـا ووزنـه الاقتـصادي والـسياسي يجـب أن         
وعلى كل حـال، ليـست العـضوية الدائمـة          . تؤخذ في الاعتبار  

ولهذا، تؤيـد   . امتيازا وحسب؛ إنها أيضا مسؤولية ثقيلة العبء      
منغوليا تطلعات اليابان وألمانيا والهند، الراغبـة والمؤهلـة للعمـل           

وعـلاوة علـى ذلـك،      . عضاء دائمين جـدد في مجلـس الأمـن        كأ
ينبغـــي أن تُمثّـــل أفريقيـــا وأمريكـــا اللاتينيـــة تمثـــيلا منـــصفا في  

 .المجلس
ويؤيـد وفــدي اسـتحداث مقاعــد غـير دائمــة إضــافية،     

من شأنها أن تعكس ما طرأ على عضوية المنظمة مـن تغـييرات             
 للعمـل   في العقود الأخيرة، وتتيح للدول الـصغرى فرصـا أكـبر          

 .في المجلس
ومن نفس المنطلق، لا يؤيـد وفـدي اقتراحـات تعـديل             
فـــإن الحكـــم الـــذي يـــنص علـــى أن  .  مـــن الميثـــاق٢٣المـــادة 
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ــم الترشــح        ــن لا يحــق له ــس الأم ــن مجل ــدين م ــضاء المتقاع الأع
لإعــادة انتخــاب فوريــة قــد كــان فعــالا في ضــمان التعاقــب        

ن الأعـضاء   الدوري لأعضاء المجلس وانتخاب مزيـد مـن البلـدا         
ومـن نافـل القـول      . فيه، أكثر مما لو كانت الحالة خلاف ذلك       

الجهـات المنتفعـة الرئيـسية مـن        مـن   أن البلدان الصغرى كانـت      
 .هذه القاعدة

وأود أن أضــــيف أننــــا نجــــد مــــثيرا للاعتــــراض كــــل  
الاقتراحات التي تشيع أفكار إنـشاء فئـة ثالثـة مـن الأعـضاء في               

ذلــك أن يفــضي إلى تقليــل ونــرى أن مــن شـأن  . مجلـس الأمــن 
ــي        ــشها، وه ــة وتهمي ــدائمين القائم ــير ال ــضاء غ ــة الأع ــة فئ قيم

 .ليست، لذلك، لصالح الدول الصغيرة
ــصر أساســي مــن       وتحــسين أســاليب عمــل المجلــس عن

عناصر عملية الإصلاح، وهو ذو أهمية خاصة لأكثريـة الـدول           
ويلاحظ وفدي في هذا الصدد عمـل الفريـق العامـل     . الأعضاء

ــير  ــرى    غـ ــة الأخـ ــسائل الإجرائيـ ــالتوثيق والمـ ــني بـ ــي المعـ الرسمـ
افية فإن زيـــادة الـــش. لتحـــسين أســـاليب عمـــل مجلـــس الأمـــن 

والعلنية في عمل المجلس وتحسين إمكانية مـشاركة الـدول غـير            
الأعضاء فيه فضلا عن تعزيز مساءلته من قبل الأعـضاء ككـل            
لا يمكــن ســوى أن تعــزز ســلطة المجلــس وتزيــد مــن شــرعية        

 .اتهقرار
ــع        ــوام أن جمي ــدى الأع ــى م ــداولاتنا عل ــت م ــد بين وق

الدول الأعضاء تشترك في الرأي القائل أن أي عمل إصـلاحي     
وهنـاك  . للأمم المتحدة لا يكتمل من غير إصلاح مجلس الأمن        

نقطــة ثانيــة تلتقــي فيهــا وجهــات نظــر الجميــع، هــي ضــرورة    
ــع     ــن، لأن الجميـ ــال إصـــلاح مجلـــس الأمـ ــدم في مجـ ــراز تقـ إحـ

قون على أنه لا يمكـن القبـول باسـتمرار الحـال علـى نفـس                متف
 .المنوال

أنتــهز هــذه الفرصــة لأثــني علــى ســلفك، الــشيخة هيــا  
ــة      ــستين للجمعي ــة وال ــدورة الحادي ــيس ال ــة، رئ راشــد آل خليف

العامة، لقيادتها الرائعة في توجيه عمل الجمعية العامـة وفي دفـع            
لواقــع أن جهودهــا وا. بُعـد الإصــلاح البـالغ الأهميــة هــذا قـدما   

وجهود الميسِّرين قد أسهمت في توليد زخـم فريـد مـن نوعـه،              
انتقل إلى هذه الدورة، كما تمثل بعـدد الوفـود الـتي تـشارك في      

 .هذا النقاش
واتـــسمت الـــدورة الماضـــية للجمعيـــة العامـــة بعمليـــة   

مفاوضات مكثفة، أتاحـت للوفـود الاشـتراك في تبـادل مركّـز             
.  جوانـب إصـلاح مجلـس الأمـن    للآراء حـول كـل جانـب مـن      

لكن الأهم من ذلك، تمخضت هذه العملية عن اتخـاذ الجمعيـة         
العامة مقررا، أثبتت فيه أن مسألة إصلاح مجلـس الأمـن ينبغـي     
أن يُنظر فيها في الدورة الحالية للجمعية العامـة، بحيـث يتحقـق             
مزيد من النتائج الملموسة، بأمور، منـها المفاوضـات الحكوميـة           

ة، والبنــاء علــى التقــدم المحــرز حــتى الآن، ولا ســيما في   الدوليــ
الدورة الحادية والستين، على أسـاس مواقـف الـدول الأعـضاء            

 .والاقتراحات التي قدمتها
ــة الــتي      ــا للعملي ويعتــبر وفــدي النقــاش الجــاري انطلاق

ونحـن  . ينبغي أن تثمر نتائج ملموسة علـى مـدى هـذه الـدورة            
ســــــتماع لمقترحــــــاتكم نتطلــــــع، ســــــيدي الــــــرئيس، إلى الا

كن على ثقـة، سـيدي، بـأن    . واقتراحاتكم حول طريقة العمل 
 .وفدي لن يألو جهدا لمساعدتكم في جهودكم

: )تكلـم بالإسـبانية   () بوليفيا (السيد سيلس ألفارادو   
يود وفـدي التعـبير عـن آيـات شـكره لممثـل إندونيـسيا وتهنتئـه                 

 .سعلى تقديمه تقرير مجلس الأمن، بصفته رئيس المجل
ونحن لا ننـوي تكـرار التحليـل الـشامل الـذي ورد في            

غـــير أننـــا لنـــرى أن مـــن . أكثريـــة البيانـــات في هـــذه المناقـــشة
المناسب تأكيـد الحاجـة إلى الاستفاضـة مـع مزيـد مـن التركيـز                
على بعض العوامل التي ينبغي أن تُراعـى في سـبيل الإسـهام في              

ار وكـان   عملية الإصلاح في الأمـم المتحـدة، وهـو إصـلاح ج ـ           
 .موضع بحث طوال ما يتجاوز العقد
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د بأن هذا هو الوقت المناسـب الـذي         وتقر أكثرية الوف   
يــتعين أن نقــوم فيــه بتغــييرات كــبرى في البنيــة الحاليــة لهيئــات    
الأمم المتحدة، لكننا ما زلنا نلاحظ عدم تلاقي المواقف نفـسه           

ــه لم يُحــرز    . بــين الأطــراف  ــود كــثيرة إلى أن ــد أشــارت وف وق
ى قليل من التقـدم في مجـال إصـلاح مجلـس الأمـن وإلى أن                سو

هذه المـسألة قـد لا تـستحق الجهـد الـذي بُـذل طـوال سـنوات                  
 .النقاش هذه

ومـــن رأي الوفـــد البـــوليفي أن معظـــم البلـــدان تتفـــق  
بصورة كاملة على ضرورة تعزيـز سـلطة الجمعيـة العامـة، الـتي            

يتمتـع بـه    ينبغي أن تعمل كمحور مركزي للمنظمة، نظـرا لمـا           
من تمثيل واسع النطاق، وتتلافى بذلك تدخل مجلـس الأمـن في            

 .مسائل لا تقع بالضبط في نطاق ولايته
ونحن نتفق جميعا، بصورة تامة، على ضرورة إصـلاح          

وفيمــا يتــصل ببوليفيــا، نــرى أن مــن الأهميــة      . مجلــس الأمــن 
ــة بعـــضوية تتـــسم بمزيـــد مـــن     ــذه الهيئـ القـــصوى أن تتمتـــع هـ

 وأود أن أبــين مــا هــي رؤيانــا لمفهــوم مجلــس أمــن  .الديمقراطيــة
 .أكثر ديمقراطية

نحن نرى أن مبـدأ الديمقراطيـة الأساسـي هـو المـساواة              
ــة للمنظمــة   ــدما يكــون  . بــين جميــع العناصــر المكون ولكــن، عن

ة، ن ـلدينا مجلـس أمـن، تحظـى فيـه بعـض البلـدان بامتيـازات معي               
ــا ك. بالقيـــاس إلى غيرهـــا، لا يكـــون ذلـــك ديمقراطيـــة  ــا أننـ مـ

نرى أن البنية الديمقراطيـة للمجلـس يمكـن تحـسينها بـصورة              لا
ــازات    ــادة عــدد الأعــضاء المتمــتعين بامتي ــدما . ملحوظــة بزي عن

ــه مــن      ــر في ــتكلم عــن مجلــس أمــن ديمقراطــي، ينبغــي أن نفكِّ ن
حيث تمتُّـع جميـع أعـضائه بـنفس الحقـوق ونفـس الـصلاحيات               

 .ةتلكم هي الديمقراطي. ونفس الواجبات تماما
وعندما نقتـرح عـضوية تتـسم بمزيـد مـن الديمقراطيـة،              

 ـــ   ـــس رؤي ـــة تعكــ ــني بنيـ ــا نعـ ــث  فإننـ ـــل، بحيـ ـــة أشـمـ ـا إقليـميـ
 حارســا حقيقيــا -بفــضل طابعـه التمثيلــي المـشروع    - يـصـبح 

لا يمكـن بنـاء سـلام       . قادرا على صون السلم والأمن الـدوليين      
 بلـدانا   دائم، عندما يكون هناك، في نفس الوقت، بلـدان تهـدد          

أخـــرى بحـــروب اســـتباقية أو بحـــروب انتقاميـــة، مهمـــا كـــان   
 .السبب

وتعكــس البنيـــة الحاليــة لمجلـــس الأمــن صـــورة الحالـــة     
السياسية في القرن الماضـي، تلـك الحقبـة الـتي كـان فيهـا طـابع              

واليـوم، نحـن نعـيش في    . هيمنة المنتصرين ظاهرا بـصورة بـارزة     
جميـــع البلـــدان عـــصر مختلـــف، نـــصبو فيـــه إلى تحقيـــق تكامـــل 

ــر       ــشعوب في تقري ــرام حــق ال ــسان واحت ــوق الإن ــرام حق واحت
مصيرها، بالتعايش السلمي، من دون سـادة عـصريين أو عبيـد          

ومــن الطبيعــي أن تــنعكس صــورة هــذه الحقيقــة في  . عــصريين
 .كل الأمم المتحدةاهي

ــادة      ــأن مجــرد زي ويجــب ألا نخــدع أنفــسنا بالاعتقــاد ب
 اخـتلال التـوازن المطبـوع في      عدد أعـضاء مجلـس الأمـن سـيغير        

بــل وأقــل فعاليــة حــتى مــن ذلــك زيــادة عــدد    . الهيكــل الحــالي
ــا م  ــدائم الأعــضاء المتمــتعين بمزاي ــه  . ركــز العــضوية ال ونــرى أن

ــا ــنقض،        م ــا حــق ال ــدان له ــن بل ــس الأم ــت توجــد في مجل دام
. فستكون تلك البلدان هـي دائمـا الـتي تتخـذ القـرارات الهامـة              

ن في بعــض الحــالات مــع غيرهــا مــن وقــد تتــشاور تلــك البلــدا
البلدان التي تأتي إليـه كأعـضاء دائمـين أو غـير دائمـين، ولكـن        
ــس       ــار لآراء مجل ــة، دون اعتب ــصفة منعزل ــا ب ــك يكــون دائم ذل

وفي . الأمـــن بـــصفة عامـــة، ناهيـــك عـــن آراء الجمعيـــة العامـــة
الوقــت الحــالي، مــن الــضروري في عمليــة الإصــلاح الــتي نحــن   

لأعــضاء غــير الــدائمين في مجلــس الأمــن بــصددها زيــادة عــدد ا
 .لجعله أكثر تمثيلا من الوجهة الإقليمية

وتؤيــد بوليفيــا المبــادرات الراميــة إلى تحليــل الحــد مــن    
ــزم       ــشأنه إذا ل ــق آراء ب ــنقض والتوصــل إلى تواف نطــاق حــق ال
الإبقــاء علــى حــق الــنقض حفاظــا علــى وحــدة الأمــم المتحــدة  

 أن الأمـم المتحـدة ولـدت        ولا شك لدينا مطلقا في    . وسلامتها
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ولهــا جــسم ورأس وأطــراف؛ ولــسنا نــسعى لقطــع رأس هــذه   
ولهـذا الـسبب قـد نـتمكن، حـين تتحـسن الأوضـاع،              . المنظمة

من الكلام عن إلغاء حق النقض؛ أما بالنـسبة للوقـت الـراهن،             
 .فنؤيد اقتراح تحديد مداه

إن مــصداقية الأمــم المتحــدة في الــسياق الــدولي آخــذة  
اش، ونعلم أن هناك سببا وحيـدا وغايـة في البـساطة            في الانكم 
فلــيس لأي مــن قــرارات الجمعيــة العامــة، مهمــا كــان  . لــذلك

ــزام  ــاق الأمــم المتحــدة هــذه   . ملائمــا، طــابع الإل ولا يمــنح ميث
وأرى أننا إذا أردنا فعـلا تحقيـق تقـدم          . السلطة للجمعية العامة  

اجـــه في الإصـــلاح الجـــدي للأمـــم المتحـــدة، فلابـــد مـــن أن نو
ضـرورة إدخـال تعـديلات علـى ميثاقهـا، يكـون مـن شــأنها أن        
تمنح الجمعية العامة سـلطات اتخـاذ قـرارات ملزمـة في طابعهـا،              
ومن ثم تحظـى بالإصـغاء والامتثـال لهـا مـن جميـع البلـدان دون          

ونحــن نعلــم، علــى ســبيل المثــال، أن اخــتلال التــوازن  . اســتثناء
دوام، بغـض النظـر     السائد في مجلس الأمن سوف يبقى على ال ـ       

ــادة عـــدد أعـــضائه ا  ــادتهم عـــن زيـ ــدائمين أو عـــدم زيـ وإذا . لـ
أردنا للأمم المتحدة أن تصبح أكثر ديمقراطية وأكثر تمثـيلا،           ما

فينبغي أن نمنح الجمعية العامة سـلطة اسـتعراض القـرارات الـتي         
. يطبــق عليهــا حــق الــنقض في مجلــس الأمــن عنــد الاقتــضاء        

الاقتــراح، إلى جانــب غــيره مــن ونقتــرح أن يجــري تحليــل هــذا 
الاقتراحــات، في إطــار الفريــق العامــل المفتــوح العــضوية المعــني  

 .بإصلاح الأمم المتحدة
ولسنا مقتنعين بأن الوقت مناسب للـشروع في حـوار           

ونــرى أن هنــاك خطــرا متأصــلا في . ذي طــابع حكــومي دولي
فأقوى البلدان اقتصادا قد تمـارس الـضغط علـى البلـدان             . ذلك
عــوزة اقتــصاديا لكــي تفــرض عليهــا الامتثــال وتجعلــها تتخــذ  الم

ونرى أن تستمر مناقشة هـذه      . مواقف معينة من بعض الأمور    
ــشفافية     ــة والـ ــو متـــسم بالديمقراطيـ ــها علـــى نحـ ــسألة وتحليلـ المـ
الكـــاملتين في إطـــار الفريـــق العامـــل المفتـــوح العـــضوية المعـــني 

 .بتحليل إصلاح الأمم المتحدة

ــباتافورا   ــسيد سـ ــا (الـ ــم بالا) (إيطاليـ ــةتكلـ ): نكليزيـ
أشكر الرئيس على تنظيم هذه المـشاورات البالغـة الفائـدة الـتي           
ــن        ــومين م ــذين الي ــاب ه ــة في أعق ــد للغاي ــت جي ــأتي في توقي ت

ــشات ــرغم أن     . المناق ــاق، ب ــساحة كــبيرة للاتف ــد وجــدنا م وق
وأشـكر الـرئيس أيـضا      . الأمر قـد لا يبـدو كـذلك لأول وهلـة          

ــه الاس ــ تهلالية الــتي تعــد لثقلــها الــسياسي ذات  علــى ملاحظات
 .أهمية جوهرية لنا جميعا

وكــان المفــروض أن أتكلــم بعــد ظهــر أمــس، وأردت   
أن ألزم جانب الإيجاز والبـساطة، وأن أعـرب عـن ملاحظـات           
قليلة، لأني اعتقدت أنه لم يكن هناك في الواقع ما أضـيفه بعـد              

 مـن أجـل     مجموعة الاتحاد وقد عُرض موقف    . أولئك المتكلمين 
 عرضا كـاملا، وقـدم الممثلـون الـدائمون لإسـبانيا            الآراء توافق

وباكستان وكندا وكوستاريكا وكولومبيا وممثل تركيا صـباح        
ــا       ــا تمام ــتي أتفــق معه ــة مــن تكلمــوا، آراءهــم ال ــوم، في جمل الي

ــدها ــادتهم   . وأؤي ــوجيههم وقي ــد ت ــسرعة أني أؤي . وسأضــيف ب
 قـدما للأمـام والاحتفـاظ       وأعرب عن اسـتعدادنا لـدفع العمليـة       

 .بما تحقق من زخم
 دقيقـة للـسفير سـين،       ٤٥وبعد الإصغاء إلى بيان لمـدة        

ــديم       ــه بتقـ ــغينا لندائـ ــا إذا أصـ ــد، أرى أننـ ــدائم للهنـ ــل الـ الممثـ
إسهامات وزيادة التفاعل والاعتماد علـى الـروح الوديـة لـدى            
الجميع، فيمكننا أن نتوسع شيئا ما ونتصرف أكثر من منطلـق           

 .ذ بنهج تفاعلي بنّاءالأخ
ــدأ بالانـــضمام إلى الممـــثلين    ــوا لي أولا بـــأن أبـ واسمحـ

الدائمين الآخـرين في توجيـه الـشكر للـسفير مـارتي ناتاليغـاوا،              
رئيس مجلس الأمن، على عرضه التقرير الـسنوي لمجلـس الأمـن     

)A/62/2 .(         وكما سمعنا، فإن مسألة عضوية مجلس الأمن علـى
ا تتعلق بآراء متباينـة بـشأن المنظـور         جانب كبير من الدقة، لأنه    

الواسع، وضرورة المحافظة على دور مجلس الأمن، وتفاعله مـع          
 .“سلوكه”أجهزة الأمم المتحدة الأخرى، وباختصار 
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وقد قدمت تقييمات متضاربة لهذا الأمـر، كمـا سمعنـا       
ــا ــرا لقيـــود ا. جميعـ ــة،  ونظـ لوقـــت فلـــن أطيـــل في هـــذه النقطـ
ام إلى الــصلة الــتي أوجــدها الــسفير  أكتفــي بتوجيــه الاهتمــ بــل

ــدّعى مــن مــواطن     ســين في بلاغــة وحمــاس شــديدين بــين مــا يُ
ضــعه الحــالي، وبتعمــيم أكثــر، ضــعف مجلــس الأمــن وعيوبــه بو

يُدّعى من وجود أوجه قصور فيه، وضرورة إجراء إصـلاح           ما
لمجلس الأمن قد يأتي بمزيد مـن الأعـضاء الـدائمين، ولـو بـدون             

حــق الــنقض، وأن هــذا مــن شــأنه أن     أن تكــون لهــم ســلطة   
ويتمثل الغـرض مـن     . يحدث تغييرا في التوازن وفي هيكل القوة      

ذلك في إحداث توازن، إذا شئتم القول، إزاء السلطة المفرطـة           
ــدائمين، أو ب ــ  ــر مــن حيــث  للأعــضاء الخمــسة ال النظر إلى الأم

 . الخمس الدائمين“احتواء”الموضوع 
مــن وزيــادة عــدد ويــتعين النظــر إلى إصــلاح مجلــس الأ 

أعضائه الـدائمين مـن وجهـة النظـر الموضـوعية هـذه، في إطـار                
وبـالطبع لـيس    . استراتيجية لاحتواء الأعضاء الخمسة الـدائمين     

فقــد سمعنــا هــذه المقولــة مــن الــسفير ســين  . هــذا شــيئا جديــدا
ــك       ــدعون إلى تحريـ ــذين يـ ــوقرين، الـ ــثلين المـ ــن الممـ ــيره مـ وغـ

وتحمـس  . ل مجلـس الأمـن    الأوضاع وإعادة تشكيل القـوة داخ ـ     
الممثل الـدائم الـسابق لألمانيـا، الـسيد بلـوغر، كـثيرا في الكـلام                

ــداءه مــن أجــل   . عــن هــذه النقطــة  ونحــن المخــضرمين نــذكر ن
وأذكــر الــسيد بلــوغر لأن الــسفير الحــالي،     . إعــادة التــشكيل 

 .السيد ماتوسك، أكثر هدوءا في هذا الصدد
دائمين جـدد  وإذا كان صحيحا أننا بحاجة إلى أعضاء   

لإحداث توازن أو لإعادة تـشكيل هيكـل القـوة داخـل مجلـس              
ــات المتحــدة، وعلــى ســبيل      الأمــن، فمــا يحــيرني هــو أن الولاي
ــاء     المثــال الــسفير خليــل زاد، والــرئيس بــوش، كمــا سمعنــاه أثن
مخاطبتــه هــذه الجمعيــة العامــة، والأعــضاء الــدائمون الآخــرون، 

غـير أن   . اء الـدائمين  يحبذون على ما يبـدو زيـادة عـدد الأعـض          
وإذن . المنطــق وراء الزيــادة هــو أنــه فيمــا يبــدو لتقلــيص قــوتهم

فإمــا أن الخمــس الــدائمين المؤيــدين للزيــادة لم يفهمــوا هــذا       

المنطق الذي شرحه السفير سـين، وإمـا أنهـم مولعـون بتعـذيب              
أو لعل هناك خطأ ما فيمـا يقولـه الـسفير سـين وغـيره               . الذات

 .من الممثلين
وقـد  . قع أن الحالة علـى النقـيض مـن ذلـك تمامـا            والوا 

وليس لدينا الوقـت الآن للإطالـة في        . يبدو ذلك وكأنه مفارقة   
هــذا الموضــوع أكثــر مــن ذلــك، ولكــن إذا أريــد تعزيــز نفــوذ   
الخمس الدائمين داخل مجلس الأمن، فمـا يـتعين علـيكم عملـه             
هــو زيــادة عــدده بإضــافة أعــضاء جــدد دائمــين غــير متمــتعين   

ولتفهموا مـسار تفكـيري، لنتـذكر كيـف         .  حق النقض  بسلطة
لقــد عــززت . توســعت الإمبراطوريــة الرومانيــة وعــززت قوتهــا

الإمبراطورية نفسها في مواجهة التحـديات الآتيـة مـن الأقـاليم            
وأنـت يـا سـيدي      . باستيعاب تلـك الأقـاليم، وذلـك بإدماجهـا        

ــاريخ المنطقــة،     ــرئيس تــأتي مــن هــذه المنطقــة وتــدرك تمامــا ت  ال
وبوســعنا . وتعلــم كيــف عــززت الإمبراطوريــة الرومانيــة قوتهــا

 لمارغريــت يوركينــار لنتــبين مــذكرات هادريــانأيــضا أن نقــرأ 
فقد جرى استيعاب الجميع، بدءا مـن الجنـرالات الـذين          . ذلك

اســـتوعبوا في القمـــة، إلى الـــسجناء الـــذين مُنحـــوا الجنـــسية      
 .الرومانية، مع بقائهم مسجونين

ــ  ــدائمين ومجلــس  والواقــع أن قي ام الأعــضاء الخمــسة ال
الأمن بإضافة أعضاء جدد غير متمتعين بحق النقض في الوقـت           

ذلـك أن هنـاك ميـزة     . الحالي حركة ذكية فيها تعزيـز لنفـوذهم       
ــضاء   ــع نفـــس الأعـ ــبيرة في التعامـــل مـ ويمكـــن أن تحـــدث . كـ

صفقات كبيرة مع عـضو لا يمكنـه إيقافـك لأنـه لا يملـك حـق                 
الة حريص في الوقت ذاتـه علـى التـصرف          النقض، ولكنه لا مح   

 . المتميز“مجلس الإدارة”دائما من منطلق الزمالة في نفس 
ولعلنا لا نخلط العضوية الدائمة التي تنطوي على حـق           

النقض ويمكن أن تحدث بالفعل فارقا في تـوازن القـوى داخـل             
مجلس الأمن وبين وجود دائم لعضو ذي مقعد ولكنه لا يملك           

السيناريو الذي يقدمه السفير سـين يجـري علـى          و. حق النقض 
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الـــدائمين إذا أردت احتـــواء ســلطات الخمــس   : النحــو التــالي  
ــها لكـــي تحـــدث   أو ــد منـ ــا”الحـ ــن، “اختلافـ  في مجلـــس الأمـ
ينبغي أن تقنع بما دون العضوية الدائمة مـع التمتـع بـسلطة              فلا

وهنـا يمكننـا أن نفهـم أيـضا المنطـق وراء الموقـف           . حق الـنقض  
يقي كما عرضـه علينـا بحمـاس دافـق صـباح اليـوم الممثـل                 الأفر

 .الدائم لأوغندا، السيد بوتاغيرا
إن مـــا سنحـــصل عليـــه إذا أضـــفنا زيـــادة في عـــدد        

الأعضاء الذين لا يملكون سـلطة حـق الـنقض هـو مجـرد تعزيـز                
سـيكون لـدينا عـدد      . فلـنكن صـرحاء   . لنادي الخمس الدائمين  

من الأثـر التعـاقبي، وهـي       أكبر من الأعضاء الذين سيستفيدون      
نقطــة أبرزهــا بقــوة شــديدة أمــس الممثــل الــدائم لكوســتاريكا   
ــة       ــر خارجيـ ــارتي، وزيـ ــسفير أوغـ ــه الـ ــا، وقبلـ ــسفير أوربينـ الـ

 .كوستاريكا
أمــا إذا أردتم حقــا تغــيير تــوازن القــوى داخــل مجلــس    

الأمن، فربما يكون المطلوب شـيئا آخـر مختلفـا عمـا يـدعو إليـه                
مـن الممـثلين المـوقرين، كبـديل عـن إضـافة            السفير سين وغـيره     

ولا أحـب كـثيرا     . أعضاء دائمين جدد لهم سلطة حـق الـنقض        
ــا       ــتفكير، فأن ــهجي في ال ــا ضــد من ــواء لأنه ــضل فكــرة الاحت أف

ــع شــخص      ألا ــني بالاشــتراك م أعــارض شخــصا ولكــن أن أب
أفــضل أن أقــول إننــا بحاجــة في الواقــع إلى جعــل مجلــس  . آخــر

 .قائق الجغرافية السياسية اليومالأمن أكثر تمثيلا للح
وأود الآن أن أشــير، كمــا فعلــت في الماضــي، في عــام   
، في دامبرتــون أوكــس في واشــنطن العاصــمة، إلى أن    ١٩٤٥
وكــان مــن بــين .  اقتُرحــت آنــذاك“المقاعــد الإقليميــة”فكــرة 

ــد الإقلي  ــداعين للمقاع ــام  ال ــة في ع ــن   ١٩٤٥مي ــر م ــذ أكث ، من
ل والفلــبين وكوبــا وكولومبيــا عامــا، أوروغــواي والبرازيــ ٦٠

ــصر ــن أكــبر      . وم ــا، م ــدوي باش ــصري، ب ــدوب الم ــان المن وك
وفي ذلـــك الوقـــت رفـــض  . المـــدافعين عـــن المقاعـــد الإقليميـــة 

الخمس الكبار فكرة المقاعد الإقليمية رفضا باتا، لاحتمـال أن          

تمثل تلك المقاعـد خطـرا شـديدا يتمثـل في معادلـة التـوازن مـع                 
 .قوتهم

لقرن الحادي والعـشرين، مـا هـي الحقيقـة          واليوم، في ا   
الماثلــة أمامنــا؟ هــي المنظمــات الإقليميــة، والإمــساك الإقليمــي   

هذا ما يتعين علينـا التعامـل       . بزمام الأمور، والتمكين الإقليمي   
ــا أن نــرى كيــف نعــالج ذلــك ضــمن ســياق      ــتعين علين معــه وي
الإصــلاح الــذي مــا برحنــا نناقــشه منــذ عــشرين أو ثلاثــين أو   

 .ين أو خمسين عاماأربع

منذ بضعة أيام، أجرينا مناقشة مواضـيعية مفيـدة جـدا            
في مجلس الأمـن، نظّمتـها الرئاسـة الإندونيـسية، بـشأن العلاقـة        
ــة     ــات دون الإقليميــــــ ــدة والمنظمــــــ ــم المتحــــــ ــين الأمــــــ بــــــ

ــر( ــان     ). S/PV/5776 انظ ــداً أن الأرك ــن الواضــح ج ــات م وب
 صدمني هو فقـدان وما .  إقليميةالمركزية لنظامنا أصبحت الآن   

ــة   .الاتــساق في المناقــشة  فــنحن، مــن جهــة، نــتكلم عــن الأهمي
الأساسية للمنظمات الإقليمية، مثل الاتحـاد الأفريقـي والاتحـاد          

وكما ذكر السفير بوتاغيرا هـذا الـصباح، تـستهلك      . الأوروبي
ومـن جهـة أخـرى،      .  في المائة مـن وقتنـا في المجلـس         ٧٨أفريقيا  

سى أهميـة المنظمـات     لـس الأمـن، نن ـ    حين نتكلم عن إصلاح مج    
 .  إننا نفتقد شيئاً ما، في مكان ما على المسار.الإقليمية
ــل      ــاهرة التمثيـ ــاف، ظـ ــشكل كـ ــشفنا، بـ ــل استكـ فهـ

ــدائم بوصــفه أساســا للمفاوضــات بــشأن إصــلاح     الإقليمــي ال
 مجلس الأمـن؟ إنـني أسـتذكر مناقـشة حيويـة جـدا بـشأن ذلـك                

الخمــسة؛ وكانــت هنــاك الموضــوع، في مــشاورة مــع الميــسّرين 
لكننـــا .  قويـــة للغايـــة مـــن ســـفير مـــصر عبـــد العزيـــز مداخلـــة

نستطيع القول إننا عالجنا هذه المسألة لمجرد أننا ناقـشناها في            لا
 .  بضع أمسيات

ن إهنا، أود أن أستذكر أن ممثل إندونيسيا قـال أمـس             
ــدة الجــديرة       ــه بعــض الأفكــار المفي ــب مع ــهج الإقليمــي جل الن

. والــتي كانــت بحاجــة إلى المزيــد مــن الاستكــشاف بالاعتبــار، 
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ــسلفادور، أمــس أو أمــس       ــل ال ــك، أكــد ممث ــى ذل وعــلاوة عل
 .الأول، أهمية معالجة مسألة النهج الإقليمي

 ولكـــن لأنـــه لـــك يعيـــدني إلى الرؤيـــة الأفريقيـــة،إن ذ 
ــإنني        ــاغيرا، ف ــسفير بوت ــال ال ــا ق ــصغي، كم ــا أن ن يتحــتم علين

ــه كــان واضــحا جــدا    ــر    ،أســتذكر أن ــد في مق في اجتمــاع عُق
ــنتين  ــذ ســ ــي، منــ ــاد الأفريقــ ــة  الاتحــ ــل، أن الرؤيــ  علــــى الأقــ

 -  ســنة٦٠، أي قبــل ١٩٤٥ الــتي تعــود إلى عــام - الأفريقيــة
ــام  ــع إلى الأم ــة   وفي.تتطل .  ذلــك الوقــت، انهزمــت تلــك الرؤي

هذه المـرة، فلأننـا سـنكون مـسؤولين عـن الإصـلاح الـذي                أما
 .رؤية تنهزمنقوم به، دعونا لا نترك تلك ال

في هذا الصباح، أعاد السيد بوتـاغيرا بوضـوح تأكيـد            
. ة واحــدولــةدالأفريقــي لا يطلــب عــضوية دائمــة لأن الاتحــاد 

لــذا، هنــاك فــرق جــوهري، أكــرر، جــوهري، بــين طموحــات 
 إن اللغـة    .ريقيـة وطموحـات بلـدان أعـضاء أخـرى         البلدان الأف 
المفهــوم  هــي نفــسها، لكــن - العــضوية الدائمــة -المــستخدَمة 

فما يطلبه الأفارقـة هـو مقعـد دائـم للمنطقـة،            . مختلف جوهريا 
 .  بغية تصحيح خلل تاريخي في التوازن

ومــا يجــب علينــا أن نفعلــه الآن، بــدل محاولــة تقــسيم    
الاتحاد الأفريقي، هو أن نرى ما إذا كان ممكنا تطبيـق المفهـوم             

، لكـي   الأفريقي للمُلكية والتمكين الإقليميين في مناطق أخرى      
وإذا كـان ذلـك ممكنـا، فيجـب علينـا           . تستطيع أن تستفيد منه   

 سفير باكـستان أكـرم، علـى        أن نجد سبل القيام به، كما أشار      
 الرؤيــة “نــصدّر” ويجــب أن نــرى كيــف يمكــن أن  .مــا أظــن

الأفريقيـــة إلى منـــاطق أخـــرى، آخـــذين في الاعتبـــار الفـــوارق  
ــسياسية،   ــة وال ــاريخي الثقافي ــدول لوالتطــور الت وكمــا شــدّد   .ل

 بقوة ممثل مصر الدائم، أثناء تلك المشاورات، قبل ثلاثة أشـهر          
 هنــاك أنمــاط مختلفــة للإصــلاح؛  ، لا يمكــن أن يكــونأو أربعــة

. يمكننــا أن ننفــذ الإصــلاح لأفريقيــا وآســيا بأنمــاط مختلفــة   ولا

 ســان فرانسيــسكو   اجتمــاعلــذا، يجــب علينــا أن نــسعى إلى   
 .جديد في ذلك الصدد

 البدايـة، إن مواقـف بعـض الـدول، الـتي            كما قلـت في    
 الاتحاد من أجـل توافـق الآراء، كانـت           فكرة تتوافق مع مبادئ  

ومـرة أخـرى، سـجّلنا أفكارنـا         .واضحة جدا أثناء المـشاورات    
ــة      ــداد بعنايـ ــة إلى الإعـ ــشأن الحاجـ ــدم، وبـ ــة التقـ ــشأن كيفيـ بـ

ــة المقبلــة مــن المفاوضــات، وب ــ     الأهميــة القــصوى  شأنللمرحل
 -  أصحاب المصلحة في كل مرحلة مـن العمليـة         لإشراك جميع 
 أنـــتم بحكمــــة، ســـيدي الــــرئيس، في مــــستهل   كمـــا ذكــــرتم 
 وأخـيرا، بـشأن أهميـة اسـتمرار عملنـا في الفريـق              - المشاورات

 يــشكل الهيئــة الأكثــر مرونــة  العامــل المفتــوح العــضوية، الــذي 
 .  في الجمعية العامةوشمولا

ــسألتين الأخيرتـــين    ــى المـ ــق علـ ــن تلـــك  وأود التعليـ  مـ
 إننــا لا نــستطيع أن ننفــذ الإصــلاح بــدون أن نــشمل .المــسائل

الأعـــضاء جميعـــا، كمـــا قلـــتم في بيـــانكم الافتتـــاحي، ســـيدي 
ففي إصلاح مجلس الأمن، ليس هناك أطراف رئيسية        . الرئيس

واسمحـوا  . أطراف أساسية  وأطراف من درجة ثانية؛ إننا جميعا     
كـراراً لمـا شـهدناه      لا أود أن أرى ت     :لي أن أكون صـريحا جـدا      

الوثيقـة الختاميـة لمـؤتمر القمــة    أثنـاء المراحـل النهائيـة مـن إعــداد     
بواب في وجـه أعـضاء الأمـم        ، حين أُغلقت الأ   )٦٠/١القرار  (

 .   فلا يجوز أن يحدث ذلك مرة أخرى.المتحدة
لقد قـال بعـضهم، ومـن بينـهم الـسفير ماتوسـيك، أن             

نتدى الـصحيح للمـضي     الفريق العامل المفتوح العضوية ليس الم     
والقــول إن . قــدُما بالعمــل الــذي ســتقودونه، ســيدي الــرئيس  

ــيس فعــالا يعــني القــول إن      الفريــق العامــل المفتــوح العــضوية ل
ــة، وهــو مــا قــد يكــون صــحيحا   الأمــم المتحــدة ليــس  . ت فعال

ولكن إذا كان الفريق العامل غير فعـال، فـذلك لأننـا لم نجعلـه          
ــالا ط ــ ــضت ١٥وال فع ــنة م ــل،    والأ.  س ــن تعم ــم المتحــدة ل م

 لـذا، إذا كانـت      . أن تنفَّـذ   نُرد لها أن تعمل، أو لقراراتهـا       لم إذا
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ــدينا الإرادة الــسياسية اللازمــة، فــإن الفريــق العامــل المفتــوح     ل
إنــه أفــضل أداة موضــوعة    .  ســيعمل بــصورة رائعــة   العــضوية
بعـــــــا، الإرادة  شـــــــرط أن تكـــــــون لـــــــدينا، ط- بتـــــــصرفنا
 .اللازمة السياسية
فريق العامل المفتوح العـضوية كـان ناجحـا جـدا           إن ال  

ــا    ــة والــــستين، بفــــضل الأداء المتميــــز حقــ في الــــدورة الحاديــ
 لقــد قــدموا .للــزميلين الآخــرين اللــذين خلفــاهم للميــسّرين، و

 .كــبير في متابعــة ذلكمــا التقريــرينتقريــرين، وتم إحــراز تقــدم 
 المفتـــوح فكيـــف يمكننـــا، إذاً، أن نقـــول إن الفريـــق العامـــل    

 لقد كان هناك تقدم كـبير، وكمـا قرّرنـا،           لعضوية غير فعال؟  ا
 .  بتوافق الآراء، يجب أن نبني على ذلك التقدم

وقبل المضي قـدما، أود أن أذكـر أنـه يجـب ألا نكـون                
 لا بـد لنـا      .غات، كما يقـول الـسفير سـين دائمـا         رهينة بابل الل  

ــا    ا ربمــمــن المــشاركة في المناقــشة، والمــشاورة والتفــاوض، لأنن
 وإذا بـدأنا بمـا ينبغـي أن يكـون           .نتكلم عن الشيء نفـسه تمامـا      

ــها في    ــرض معالجتــ ــتي يُفتــ ــة الأولى الــ ــشأن   النقطــ ــم بــ الحكــ
ــلاح ــون  - الإصـ ــل يكـ ــيع اوهـ ــس إلى  بتوسـ ــضوا ١٩لمجلـ  عـ

ــدرك أ  -  عــضوا٢٦ أو ــا أن ن ــه ينبغــي لن ــران   فإن ن ذلكمــا أم
ك ولــذلك، إذا قررنــا أنــه ينبغــي أن يكــون هنــا . مختلفــان تمامــا

وإذا قررنـا    آثـار معينـة،    عضوا، فيترتب على ذلـك القـرار       ١٩
ا  عضوا، فـإن لـذلك القـرار آثـار         ٢٦ينبغي أن يكون هناك      أنه

 ،ض أننا توصـلنا إلى أن أفـضل حـل هـو           ولكن، فلنفتر . أخرى
ــا مناقـــشات   .  عـــضوا٢٢قـــل، نَلِ ــا أجرينـ ــا حـــصل هـــو أننـ مـ

  والاسـم الـذي نُطلقـه عليهـا لـيس       - ومشاورات ومفاوضـات  
في كــل يــوم بكــل مــا في  والمقــصود هــو أننــا نتفــاوض - هامــا

 مـسألة اللغـة، لا أرى       وبعد تنـاولي   ،وبالتالي. الكلمة من معنى  
 . أن لها أهمية كبيرة جدا

ــارير    ــد إلى تقـ ــسرينفلنعـ ــعالميـ ــد أن  ، مـ ــني لا أريـ  أنـ
مــا هــي النقطــة المحوريــة   .ق إلى محتوياتهــا تــوفيرا للوقــت أتـــطر

ــئ   ــهج الوســيط؟ ول ــن أخــوض في    للن ــرة أخــرى، ل ــت، م ن كن
المحتويات، أريد أن أسترعي الانتباه إلى نقطة شدد عليها بقـوة           

ما أتــذكر، كــان حــسبو .الــسفير ويناويــسر، ممثــل ليختنــشتاين
شــدد الوحيــد الــذي هــو الوحيــد الــذي قــال، أو علــى الأقــل، 

علـــى أنـــه ينبغـــي للنـــهج  عنـــدما تكلـــم أمـــس، باقنـــاع كـــبير
، علــى الــرغم “ أي حــل تفاوضــيأو” وسأضــيف - الوســيط

ــهج الوســيط وحــده      ــه كــان يتحــدث عــن الن  أن يكــون - أن
وإلا، حالمـا يـتم اعتمـاد حـل مؤقـت، سـنبدأ العمـل               . مستداما

 . حملة انتخابية طويلةعلى تغيير ذلك الحل عن طريق
اعتمـــاد النـــهج سنـــشرع في مـــسار وإذا كنـــا بالفعـــل  
لــسفير ويناويــسر، لا ينبغــي أن يُقَــدَم ، كمــا قدمــه ا الوســيط،
 وذلـــك فيـــه نـــوع مـــن  -“ حـــلا أقـــل مـــن مثـــالي ”بوصـــفه 
  - التحفظ

. نشرع في تغييره أو صـقله بمجـرد اعتمـاده         ”  
ولكن ينبغي أن لا ننظر في هذا النهج الوسـيط إلا إذا            
ــا كــان       حظــي بأوســع دعــم سياســي ممكــن، وهــو م
سرابا بالنسبة لجميع المقترحات الأخرى التي عرضـت        

 (A/62/PV.47). “في الماضي

ــا  ولهــذا، مــا لم    أن النــهج الوســيط هــو  يقــر في أذهانن
ــدائم لجيبــوتي، إذا     ــه الممثــل ال النــهج الــصحيح كمــا شــدد علي

ريـق ، لأنـه     أسعفتني الذاكرة، فمن الأفضل ألا نأخذ ذلـك الط        
لقيــام بــذلك، إذا كــان وراءه مــآرب ســيكون مــن غــير المفيــد ا

ــيئا    ــل شـ ــساطة، نؤجـ ــا، ببـ ــة أو إذا كنـ ــا  خفيـ ــد وبإمكاننـ نريـ
، ويناويـسر  وأنـا أرى، كمـا قـال الـسفير         .الحصول عليه اليـوم   

ذا كنا نؤمن، في الواقع، بإمكانات هذا النهج، فذلك هـو           أنه إ 
 . إليه الميُسِّرون، دون استثناء أي حل آخر النهج الذي أشار

وأكـــد العديـــد مـــن الآخـــرين، بكلمـــات مختلفـــة، في   
وكمـا قـال    . هيـد الطريـق أولا    اليومين الأخيرين، علـى أهميـة تم      

ــذاكرة، حــتى     ــر، إذا لم تخــذلني ال الــسفير اليوســفي ممثــل الجزائ
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يتسنى للمفاوضات أن تنجح، علينـا أن نُمَهِّـد لهـا علـى النحـو               
ســبيل  كمــا طــرح نفــس الفكــرة هــذا الــصباح، علــى  .الملائــم
تعـبير  ن أقـوى  غـير أنـني أقـول إ   .  الـدائم لأوغنـدا    الممثـل  المثال،
لنقطة كان من طـرفكم، الـسيد الـرئيس،لأنكم قلـتم            هذه ا  عن

إنـــه ينبغـــي أن يكـــون هـــدفنا وضـــع إطـــار لبـــدء مفاوضـــات   
 العناصــر التفاوضــية تحديــد مختلــفحكوميــة دوليــة عــن طريــق 

ولـيس لـدي مـا أضـيف إلى ذلـك           . اوالتوصل إلى اتفاق بـشأنه    
 .مربط الفرس و هذلكو. البيان

 ٨٠الــــوبإمكـــاني أن أذكـــر العديـــد مـــن الأعـــضاء      
الآخرين الذين تكلمـوا، لكـنني سأقتـصر علـى ذكـر مُـتَكَلِمَين               

نـه  إالممثل الدائم لمصر، السفير عبد العزيـز، قـال          . آخرَين فقط 
أن يقـــــود المزيـــــد مـــــن الجمعيـــــة العامـــــة ينبغـــــي لـــــرئيس ”

 -“ مشاورات” لاحظوا أنه استخدم كلمة - “المشاورات
ــضوية    ”   ــوح الع ــل المفت ــق العام في إطــار الفري

 بغيــة ســد الفجــوة بــين المواقــف المتــضاربة لأصــحاب  
ــة  ويمكــن إجــراء مثــل هــذه المــشاورات   . المــصالح كاف

للتقليل من عدد البدائل المطروحة في إطـار كـل قـسم            
مــن الأقــسام الــواردة في تقريــري الميــسرين مــن أجــل   
إيجاد مناخ إيجابي يمكن أن يؤدي إلى بلورة تصور قـد           

سـتنادا إلى اقتـراح     يصلح كأساس لإجراء مفاوضات ا    
 (A/62/PV.47) .“أو اقتراحات من الدول الأعضاء

 . واضح جداما نحن بصددهوهنا أيضا، 
الممثــل الــدائم  وأخــيرا، اسمحــوا لي أن استــشهد ببيــان  

 :بحكمة آسيويةلقد قال . للصين، السفير وانغ غوانغيا
 فـلا بـد لنـا مـن         ،أما بشأن عملية التفـاوض    ”  

ــى ا  ــاق أولا علــ ــق   لإالاتفــ ــن طريــ ــه عــ ــار بأكملــ طــ
المشاورات الكاملة بين جميـع الأطـراف لأنـه لا يمكـن            

 )A/62/PV.48(. “بناء الصرح إلا على أساس متين

السيد الرئيس، أختتم بالقول إننا، بتوجيهكم، بحاجـة         
ــشتركة،   ــة أرضــية م ــا أن تكــون القاســم    إلى تهيئ ــي له ولا ينبغ

ولـيس  . الـزخم ويتعين علينـا أن نحـافظ علـى         . المشترك الأصغر 
وعـلاوة علـى    . واردا على الإطلاق الحفاظ على الوضع القائم      

ذلك، ولمجـرد وضـع الأمـور في نـصابها، يبـدو أن هنـاك رسـالة                 
 مجموعـة   - مبطنة في بيانات الأعضاء مفادها أن هناك مجموعة       

أربــع دول أو بعــض دول أخــرى ذات الــتفكير المتــشابه      مــن
قـط  تـذكر    البيانـات لا      وعلى الـرغم أن    .تدعو إلى المفاوضات  

، أن هناك مجموعة أخرى ترغب في معارضة فكرة المفاوضـات      
مجموعـة الاتحـاد   الرسـالة المبطنـة هـي أنهـا     فإنها توحي بـذلك؛ و    

، الحالـة هـي علـى العكـس تمامـا      والآن. الآراء من أجـل توافـق  
دعــا إليــه مــشرف    فمنــذ الاجتمــاع الــذي  . يتوقــع المــرء  ممــا

ــول  ــرودي في أيلـ ــبتمبر /وبـ ــة أول  ٢٠٠٦سـ ، كانـــت المجموعـ
 أول المنــادين - المنــادين بالفعــل، والــسجل يــشهد علــى ذلــك 

وقبل الاجتماع الذي دعا إليه الرئيسان مـشرف        . بالمفاوضات
وكـان الخيـار الوحيـد      . وبرودي، لم يطالب أحد بالمفاوضـات     
لقـد كانـت تجربـة بيـع،         .هو بيع سلعة بوصـفها أفـضل المتـوفر        

 . وليست مفاوضات
مجموعة الاتحاد مـن أجـل      ، فلنقلها بصراحة، إن     لذلك 
وأقول ذلـك  . إلى المطالبة بالمفاوضات  هي السباقةالآراء توافق

 لأنهــا النقطــة - وكمــا قلــت ســابقا. لوضــع الأمــور في نــصابها
 نحن نحتاج إلى مـشاركة جميـع أصـحاب المـصالح في             - المحورية

لــسبب ولهــذا ا.  لنــا جميعــا مــصلحة فيهــا  لأنعمليــة التفــاوض
ســبتمبر / في أيلــول٦١/٥٦١اعتمــدت الجمعيــة العامــة القــرار  

إننـــا نهتـــدي بـــه، .  تامـــةالماضــي، الـــذي نعرفـــه جميعـــا معرفــة  
لقـد  . البدء من نقطة الصفريتعين علينا أن نضيع الجهد في   ولا

 .قرر هام جدا بالتراضيمتوصلنا إلى اتفاق على 
الـدورة  أناطت الجمعية العامة في دورتها الـسابقة ب       لقد   

وعلينـا أن    .الحالية وبرئيـسها مهمـة المـضي قُـدما بهـذه العمليـة            
وأن أقــرأ في  . أن يُمـارس الـضغط علينـا   بنتحـرك معـا ولا يج ـ  
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وأنـــا أرى بـــأن . “سنـــضغط بقـــوة”صـــحف بعـــض البلـــدان 
ــسية   ــائج عكـ ــيؤدي إلى نتـ ــوة سـ ــا أن . الـــضغط بقـ ولا بـــد لنـ

لينـا  ويجـب ع  . نضغط، لكن لا يـتعين أن يمـارس الـضغط علينـا           
ونحـــــن بحاجـــــة إلى . أن نتحـــــرك بـــــصورة منظّمـــــة وفعّالـــــة

وقبـل كـل شـيء، نحـن نثـق بـك         . توجيهاتكم، الـسيد الـرئيس    
ــديناو ــدول     الا ل ــع ال ســتعداد لمواصــلة العمــل معكــم ومــع جمي

 .الأعضاء في الأمم المتحدة
الـسيد الـرئيس أود أن أسـتهل        ): قطـر  (السيد الخاطر  

ــتكم عل ــ   ــوليكم المنــصب  كلمــتي بترحيــب وفــد قطــر وتهنئ ى ت
الرفيــع لــرئيس الــدورة الثانيــة والــستين للجمعيــة العامــة، وأننــا  
نؤكد لكـم علـى دعمنـا في اضـطلاعكم بمـسؤولياتكم الجـسام         

وأود كــذلك أن أعــرب للــشيخة هيــا    . خــلال هــذه الــدورة  
راشد آل خليفة، عن امتنان قطـر علـى قيادتهـا المحنكـة للـدورة               

المميز طـوال فتـرة ولايتـها في        الحادية والستين، وعلى إسهامها     
تنــشيط الجمعيــة العامــة، ودفــع موضــوعات إصــلاح وتوســيع    
مجلس الأمن إلى الأمـام، الأمـر الـذي سـيعزز عمليـة الإصـلاح               

 .الشامل للأمم المتحدة
إن وفد دولة قطـر سـيركز في كلمتـه في هـذه الجلـسة                

مـسألة التمثيـل    ” من جدول الأعمال المعنـون       ١١٢على البند   
ل في مجلــس الأمــن وزيــادة عــدد أعــضائه والمــسائل ذات  العــاد
لقد فات أوان الإصلاح منذ وقت طويل، ولا يمكـن          . “الصلة

ل مجلس الأمن معبرا عـن العـالم كمـا كـان في             يأن يستمر تشك  
إن القرارات الرئيسية غالبا ما تنحـصر في الحلقـة      . ١٩٤٥عام  

م إشراك  الضيقة للدول الخمس الدائمة العضوية، وينبغي أن يت       
. جميــع أعــضاء المجلــس وبــصورة دقيقــة في عمليــة اتخــاذ القــرار 

كذلك لا بد من إيجاد طريقة تؤسس لسبل مشاركة الأعـضاء           
الآخرين في المنظمة، وبصورة خاصة يجب تعزيز آليـة التـشاور           

ومـن الـضروري    . مع الدول المتأثرة مباشرة بمناطق الـصراعات      
لمجلــس مــسؤولية أكــبر أن يتحمــل الأعــضاء غــير الــدائمين في ا 

 .عن تمثيل وجهة نظر تلك الدول التي قامت بانتخابهم

ووجود مجلس أمن موسـع أمـر ضـروري لكـي يكـون         
ممــثلا للمجتمــع الــدولي اليــوم، وســتعزز تلــك التغــييرات ولايــة 

. المجلس وتنهض بمصداقيته بوصفه جهازا بارزا للأمـم المتحـدة         
ــال، لا يوجــد حــل يرضــي آراء ك ــ     ــة الح ــة مــن  وبطبيع ل دول

وسيكون الاسـتعداد للتوصـل إلى توافـق آراء         . الدول الأعضاء 
ولكـن  . بشأن مجموعة متكاملـة مـن الاقتراحـات أمـرا أساسـيا           

من الواضح أنه لا بد أن يكون تعزيـز تمثيـل منـاطق مثـل آسـيا                 
. وأمريكا اللاتينيـة وأفريقيـا والـشرق الأوسـط أحـد الأهـداف            

يرة التي تقـدمها تلـك الـدول     ولا بد من مراعاة المساهمات الكب     
 .للأمم المتحدة

وقد أصبح إصلاح الأمم المتحدة مهمـة ملحـة بـالنظر            
يجـب أن يُمكَّـن   . إلى المخاطر المحدقة بالنظـام الـسياسي الـدولي       

مجلس الأمن تمكينا تاما للتعامل مع الأزمات والتهديـدات الـتي          
. شرينيتعرض لها السلام العـالمي في بدايـة القـرن الحـادي والع ـ            

ولذلك يجب أن يزود بالأدوات اللازمة للعمـل الفعـال، وقبـل            
كل شيء، يجب أن ينظـر المجتمـع الـدولي بأكملـه إلى قـرارات               

ولا يمكن أن يظـل     . المجلس باعتبارها قرارات ملزمة ومشروعة    
تــشكيله وبــشكل خــاص فيمــا يتعلــق بالعــضوية الدائمــة دون    

ــر مــن   ــ.  عامــا مــن إنــشائه ٦٠تغــيير بعــد أكث ه لا يمكــن أن إن
يتجاهــل بعــد الآن العــالم المــتغير الــذي تغــيرت فيــه الحقــائق        
الجيوسياســية، فقــد اتخــذ الإرهــاب وانتــشار أســلحة الــدمار       

ويجـب  . الشامل أبعادا أكثر تهديدا، وازدادت الحروب الأهليـة    
ــة علــى      ــدان النامي ــار كــذلك ظهــور البل أن يأخــذ بعــين الاعتب

اصـر فاعلـة هامـة تمـارس        المسرح الدولي، فهي قد أصـبحت عن      
في كثير مـن الأحيـان دورا حاسمـا في ضـمان تـسوية التراعـات              

 .بالطرق السلمية
إن المسؤولية عـن صـون الـسلم والأمـن الـدوليين تقـع               

على عاتق مجلـس الأمـن ولـذلك فمـن الـضروري لـشرعيته أن               
وعليـــه، يجـــب زيـــادة عـــدد . تتجلـــى في تكوينـــه حالـــة العـــالم

ه أعـضاء دائمـين جـدد، كمـا يلزمنـا      أعـضائه ليـضم إلى صـفوف   
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أيــضا عــدد جديــد مــن الأعــضاء المنتخــبين غــير الــدائمين لكــي 
 .نجعل المجلس أكثر تمثيلا مما هو عليه الآن

إن رؤيتنا لإصلاح مجلس الأمن أن يكون مجلسا ممـثلا           
للــديناميات الإقليميــة، مجلــسا يتــسم تكوينــه بالمرونــة اســتجابة  

ــائق   ــة ولحق ــتغيرات العالمي ــرات    لل ــن الفت ــرة م ــوة في كــل فت  الق
. التاريخيـــة، مجلـــسا لا يـــدعم الامتيـــازات ولا يكيـــل بمكيـــالين

ــا ــه، وإن       وم ــن إلغائ ــد م ــنقض لا ب ــأن حــق ال ــنعين ب ــا مقت زلن
اســتحال ذلــك، فــلا بــد مــن الحيلولــة دون توســيع نطاقــه لأي 

ويجـب أن لا نتظـاهر بـأن الأمـم المتحـدة            . سبب من الأسـباب   
 .ا بقيت مقصورة على القلةستحتفظ بأهميتها إذ

ومن دواعي الأسف، ينبغي الإعراب صراحة عن أنـه           
لا يوجــد حــتى الآن مــا يكفــي مــن الإرادة الــسياسية للانتقــال  

. من المناقشات حول موضوع الإصلاح إلى الإصـلاح الفعلـي         
ــروري       ــن ضـ ــس الأمـ ــلاح مجلـ ــأن إصـ ــاع بـ ــى اقتنـ ــن علـ ونحـ

رت في إعلان الألفية    والواقع أن دولنا قر   . يتحمل التأجيل  ولا
أن تكثــف بــذل الجهــود المــشتركة لإدخــال إصــلاحات شــاملة 
على مجلس الأمن من جميع جوانبه، ولـدينا فرصـة لعمـل ذلـك           

إن إعلان الألفية، هـذه الرؤيـة       . في دورة الجمعية العامة الحالية    
المشتركة لجميـع أعـضاء الأمـم المتحـدة مـن أجـل عـالم أفـضل                 

ــار    ــر عــدلا، هــو المن ــه، ويجــب    وأكث ــدي ب ــذي يجــب أن نهت ال
نمتثــل لهــذا الإعــلان فحــسب، بــل لا بــد أن نكفــل التنفيــذ   ألا

 .الكامل لأهدافه أيضا
وأخــيرا ولــيس آخــرا، إن دولــة قطــر اكتــسبت خــلال  

 ٢٠٠٦عــــضويتها غــــير الدائمــــة في مجلــــس الأمــــن للعــــامين 
 قدرا كبيرا من الخبرة بأعمال ذلك الجهاز وتعلمـت          ٢٠٠٧ و

. وأهميتـــه ونطاقـــه الحقيقـــي  نة ونقـــاط ضـــعفه،جوانبـــه الحـــس
ــد في      ــع الجدي ــواءم مــع الواق ــا لم يتكيــف المجلــس ليت ــذلك م ول
العلاقات الدولية، سوف لن تكون له القـدرة علـى الاحتفـاظ            

بمصداقيته وسلطته في جميع أنحاء العـالم، والمطلـوب هـو التقيـد             
 .ءبمبدأ التمثيل المنصف في مجلس الأمن لجميع الدول الأعضا

إن دولة قطر مستعدة للمشاركة بهمـة وبـصورة بنـاءة            
في المفاوضــات الحكوميــة الدوليــة بغيــة إحــراز نتــائج ملموســة  
خلال هذه الدورة للجمعية العامة، لإنجاز هذه المهمـة الـصعبة           
المتمثلة في جعل مجلس الأمن أكثر فعالية وممـثلا حقيقيـا لواقـع             

 لأحد أن يعتـرض علـى   الجغرافيا السياسية في عصرنا ولا يمكن    
 .شرعيته

ونؤكد في هذا المجال على اتخاذ موقـف موحـد حـول              
كافة المشاريع ومسائل الإصلاح بالأمم المتحدة وليس حـصره     
في مــسألة توســعة مجلــس الأمــن فقــط، وهــذا مــا ترفــضه قطــر، 
وتؤكد معارضـتها لتمريـر أي مـشروع قـرار غـير ناضـج وفيـه                

تــصويت عليــه مــن قبــل  نــواقص كــثيرة عــن طريــق الــزج بــه لل 
الجمعية العامة للأمـم المتحـدة، وإننـا نؤكـد مبـدأ توافـق الآراء               

 .في هذا الخصوص
لقد اسـتمعنا إلى المـتكلم      ): تكلم بالانكليزية  (الرئيس 

 .الأخير في مناقشة هذه البنود
هل لي أن أعتبر أن الجمعية العامـة تحـيط علمـا بتقريـر               

 ؟A/62/2مجلس الأمن الوارد في الوثيقة 
 .تقرر ذلك 
اسمحــوا لي، في البدايــة، ):تكلــم بالانكليزيــة (الــرئيس 

أن أغتـــنم هـــذه الفرصـــة لأشـــكر الممثـــل الـــدائم لإندونيـــسيا، 
السفير مـارتي ناتاليغـاوا، علـى تقديمـه لتقريـر مجلـس الأمـن إلى                

 ٢٠٠٦أغـسطس  / آب١الجمعية العامة عن الفترة الممتدة مـن   
ه رئيسا لمجلـس الأمـن لـشهر        ، بصفت ٢٠٠٧يوليه  / تموز ٣١إلى  

 .نوفمبر/تشرين الثاني
تقريـر  ”الأعمـال،    من جدول    ٩خلال مناقشة البند    و 

، أعربـت الـدول الأعـضاء عـن تقـديرها للـدور             “مجلس الأمـن  
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الذي اضطلعت به إندونيسيا، الـتي تتـولى حاليـا رئاسـة مجلـس              
عرب عن بعض أوجه القلق البالغ إزاء التقريـر      غير أنه أُ  . الأمن
 بتقيـــيم شـــامل لمختلـــف  ســـيما عـــدم قيامـــه حـــد ذاتـــه، لافي

 .مداولات المجلس
 لهـذه   ين الرئيـسي  ينزاه ـلجوللحفاظ على التـوازن بـين ا       

المنظمة وتحـسين الـشفافية وتعزيـز التعـاون بـين الجمعيـة العامـة              
ومجلس الأمـن، شـدد العديـد مـن المـشاركين في المناقـشة علـى                

درا أكـــبر مـــن التحليـــل أهميـــة تـــوخي التقريـــر في المـــستقبل قـــ
ــاع نهــج      . والموضــوعية ــا اتب ــا ســيتعين علين ــسبب، ربم ــذا ال وله

 نــسعى فيــه إلى تنــشيط الجمعيــة العامــة وإصــلاح مجلــس الأمــن
 .على نحو متزامن

ويسعدني على نحو خـاص أن أقـول إننـا قمنـا بمناقـشة               
معمقة للغاية، وقبل كل شيء، شـاملة ومثمـرة بـشأن إصـلاح             

ــا  ــن في إطـ ــد مجلـــس الأمـ ــال ١٢٢ر البنـ ــدول الأعمـ ــن جـ .  مـ
مواصـلة  في   إسـهاما قيمـا      قـدم وكانت حـوارا صـريحا وفعـالا،        

مداولات الجمعيـة العامـة بـشأن هـذا الجانـب الهـام للغايـة مـن                 
أن فكـرة    تمامـا وأيـد . برنامج الإصلاح الشامل للأمـم المتحـدة     

إصــلاح منظومــة الأمــم المتحــدة يــشكل إحــدى المــسائل ذات  
 .ورة الثانية والستين للجمعية العامةالأولوية في الد

كما أثبتت المناقشة الالتـزام الواضـح للـدول الأعـضاء            
بالبدء في مرحلـة جديـدة تفـتح الأفـق لتحقيـق الهـدف النـهائي           

أيها المندوبون، لقـد    . المتمثل في الإصلاح الشامل لمجلس الأمن     
مهدتم الـسبيل صـوب الهـدف المتمثـل في وضـع إطـار لتحديـد                

تفاق بشأن مختلف العناصر التي يمكن التفاوض بـشأنها         وبلوغ ا 
التي ستمكننا حينئذ من الوصـول إلى نقطـة البـدء بمفاوضـات       و

إقامــة الجــسر بــين   وبعبــارة أخــرى، ينبغــي   . حكوميــة دوليــة 
ــة والــستين و    مــا ــائج خــلال الــدورة الحادي  ســبيلتحقــق مــن نت

ــستين      ــة وال ــدورة الثاني ــدما خــلال ال ــضي ق ويجــب وضــع  . الم
ان البنــاء المــسمى بالمفاوضــات الحكوميــة الدوليــة علــى      أركــ

النحو الذي حددتها به هذه الجمعيـة خـلال المناقـشة الـتي نحـن               
 .بصدد اختتامها الآن

أولا، يجــب أن نأخــذ في الحــسبان أن إصــلاح مجلــس    
وبالتـالي، يجـب    . الأمن جزء لا يتجزأ من تعزيز الأمـم المتحـدة         

ــرن  ــى نطــاق  تحــول إجــراء أن يقت ــم المتحــدة   معل ــة الأم نظوم
 .سعالوا

 القـائم علـى المبـادئ     التوجيـه الـرزين و    بد من    ثانيا، لا  
ستند ي ـ، على الرغم من أنـه يجـب أن   من جانب رئيس الجمعية  

إلى مشروع مـشترك مـع الـدول الأعـضاء بحـسن نيـة واحتـرام                
 .متبادل

 سبيل المضي قدما مـن خـلال عمليـة          ثالثا، يتعين إيجاد   
دءا بتحديـد العناصـر الـتي يمكـن التفـاوض           موضوعية وشفافة ب  

 .بشأنها بغية الانتقال عندئذ إلى المفاوضات الحكومية الدولية
جـــري الفريـــق العامـــل المفتـــوح    رابعـــا، ينبغـــي أن يُ  

العضوية مشاورات بشأن إطار وطرائق المفاوضـات الحكوميـة         
 .الدولية

خامـسا، يجــب أن تــشمل الخطـوات الإضــافية عناصــر    
عـضاء مـن التوصـل إلى اتفـاق         ن الأ مكِّتُشأنها أن   من  ومفاهيم  
مــن، لا ســيما في ن جميــع جوانــب إصــلاح مجلــس الأعــام بــشأ

 . المجلس وأساليب عملهيتعلق بتكوين ما
سادسا، يجب أن يراعي إصلاح مجلـس الأمـن مـصالح            

سـيما تلـك الـتي تعـاني حاليـا مـن             وشواغل جميع الأطراف، لا   
 .نقص في التمثيل

ــع عــن اتخــاذ    وأخــيرا، ينب  ــدول الأعــضاء أن تمتن غــي لل
الخطـــوات الـــتي يمكـــن أن تقـــوض الـــزخم والتوافـــق في الآراء  

الراميـــة إلى إيجـــاد عمليـــة ال وأن تـــسعى إلى مواصـــلة ،الحـــاليين
 .حلول موجهة لتحقيق النتائج
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ــوا لي  ــضات  واسمحـ ــاز إلى بعـــض الومـ ــير بإيجـ   أن أشـ
صف اليـوم   القوية الـتي ميـزت المناقـشة علـى مـدى اليـومين ون ـ             

ــد . الماضــيين ــن الح ــ   لق ــضاء ع ــدول الأع ــسليمدافعــت ال  س ال
، بــالنظر إلى أننــا جميعــا نتــشاطر المــسؤولية عــن تحقيــق الواضــح
غـير أن هـذا الأمـر       . ولا يمكن إلا أن نتفق علـى ذلـك        . النتائج

تـــستند إلى الواقعيـــة مـــن جانبنـــا ســـيتطلب جهـــودا متـــضافرة 
لمتبــادلين، فــضلا عــن  والــشجاعة الــسياسية والثقــة والاحتــرام ا 

المرونة والإرادة السياسية للتوصل إلى أوسع الاتفاقات الممكنة        
 .نطاقا

ــاك مطالــب     ــسريع وبكمــا كانــت هن ــت ــةت . يرة العملي
وفي الوقت ذاته، علينـا تفـادي الخطـر المتمثـل في فعـل الأشـياء                

وينبغي ألا ترتهن السرعة التي نمضي بهـا قـدما          . بصورة متعجلة 
 . فحسب، بل بالإرادة السياسة للدول الأعضاءبسلطة القيادة

وفي ما يتعلق بسبيل المضي قـدما، ينبغـي أن نأخـذ في              
الاعتبار أن كل ما تحقق من إنجازات حتى الآن يـشكل نتيجـة             

وبالتـالي، لا يـسعنا أن نقـوض هـذا الـزخم            . لأعمالنا الجماعيـة  
 التـردد   بالإعراب عنه عمدا على نحو يشوبه   السياسي الجماعي 

 .من أجل تعطيل العملية أو عرقلتها
شــدد علــى أنــني ســأعتمد كــثيرا   أوفي الختــام، أود أن  

 العمليــة خــلال الفتــرة  إدارة هــذهعلــى دعمكــم وتعــاونكم في
وينبغــي أن نــستمر جميعــا في العمــل معــا بــروح مــن    . القادمــة

ــاء  ــاون البن ــتي حــددتها     ،التع ــام ال ــسائل والمه ــع الم ــاول جمي  ونتن
ذ في خِــــ، الــــذي ات٦١/٥٦١ُفي مقررهــــا الجمعيــــة العامــــة  

 .، لتنفيذ توصياته بإخلاص٢٠٠٧سبتمبر /أيلول ١٧
وبناء على ذلك، سأوافي الدول الأعـضاء عمـا قريـب            

 .بالخطوط العريضة لعملية المتابعة
هـــل لي أن أعتـــبر أن الجمعيـــة العامـــة تـــود أن تختـــتم    

  من جدول الأعمال؟ ٩نظرها في البند 
 .تقرر ذلك 

بــذلك تكــون الجمعيــة ): تكلــم بالانكليزيــة (سالــرئي 
 مـن   ١٢٢نظرهـا في البنـد      هذه المرحلة من    قد اختتمت   العامة  

 .جدول الأعمال
 .٥٠/١١رفعت الجلسة الساعة 

 


